

bb. 77. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

- 71. időjárás
- 72. indonéz fogadás
- 73. hazaérkezett huszár istván
- 74. szabadtéri színpadok ig.
- 75. lezuhant egy zsiguli az árpád hidról
- 76. traktort gázolt a gyorfsvonat
- 77. hírjegyék

/mti/

.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

M 210

- 46 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. szabadságot chilének ! - nagygyűléssel zárul a
szolidaritási hét

i tf/tr um hi la

1974. július 12.

kézből-kézbe adják az emberek azokat a táviratokat, politikai állásfoglalásokat - aláírásukkal megerősítve az országos béketanácsához címezve -, amelyekben kifejezésre juttatják a magyar dolgozók mélységes felháborodását a chilében tomboló fasiszta katonai terror ellen. röviden így fogalmazhatók meg - eseményükben, politikai tartalmukban - a mostani napokban országszerte zajló események, amelyek a chilei szolidaritási héthez kapcsolódnak. röpgyűléseket tartanak a munkahelyeken - gyárakban, termelőszövetkezetekben, hivatalokban -, ifjusági demonstrációkat a nyári önkéntes építőtáborokban, s szolidaritási összejövetelekre kerül sor ugyyszólván valamennyi társadalmi közösségben.

százával érkeznek az obt-hez, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságához a táviratok, levelek, amelyeknek szerzői, küldői mind-mind hitet tesznek a chilei nép igaz ügye mellett. ugyancsak százával történnek ezekben a napokban a szolidaritási munkahelyi események is. kiemelkedő jelentőségű volt a csepel vas- és fémművek szocialista brigádjainak, munkáskollektíváinak szolidaritási gyűléssorozata, amelyen - az elmúlt két napon - több mint husz-ezren vettek részt.

/folyt.köv./

. 1 -

M

bb 1. / szabadságot ...folyt./um

kifejezték együttérzésüket a haladó chilei néppel, harcos állásfoglalásukat e távoli ország forradalmi ügye mellett. messzehangzó szóval elítélték a chilei fasiszta katonai junta terrorcselekményeit. számos napi esemény tanúsítja, hogy a magyar közvélemény egyemberként követeli: szüntessék be chilében a fasiszta terrort, a hazafiak üldözését, megkínzását. követeljük, hogy haladéktalanul bocsássák szabadon Luis Corvalánt, a többi bebörtönzött politikust, Chile haladásának elkötelezetjeit. közvéleményünk szerint - egyértelműen ez állapítható meg a táviratok tömegéből - a chilei nép, a munkásság napról-napra nagyobb tapasztalatra tesz szert a katonai junta elleni fellépésben, s mindinkább ütőképesség válik az a népi erő, amely véget vethet a diktátorok törvénytelen uralmának chilében.

a szolidaritási hét szervezőitől kapott tájékoztatás szerint az országos akciósorozat július 16-án budapesti nagygyűléssel zárul. ezen az eseményen Sarlós István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mond beszédet./mti/

--

bb 2. az alföldi megyék is segítik a balaton nyaralóinak ellátását

vid/um ká cz

1974. július 12.

hózzávetőleg huszezer ember vesz részt a balaton nyaralóvendégeinek kiszolgálásában, ellátásában, s több tízezer azoknak a száma, akik közvetve járulnak hozzá a nyári, megnövekedett igények kielégítéséhez.

ezekben a napokban, amikor fokozódik a balaton látogatottsága, miskolc városát is meghaladja az üdülővidék étel-miszer igénye. az ellátásról a két parttal határos megye képtelen gondoskodni. ezért a távoli megyék közvetlen áruszállítással is bővítik a kínálatot. a tsz közti vállalkozások révén csaknem a fél ország résztvesz az üdülőkörzet ellátásában. számos tiszántúli megye üzemei árusítóhelyet nyitottak a nagyobb idegenforgalmi központokban.

öfolyt.köv./

- 2 -

bb 2./ az alföldi megyék....folyt./um

az alföldi szövetkezetek naponta kisebb teherautó karavánokkal szállítják a friss gyümölcsöt, zöldségfélét a balatoni nyaralótelepekre. a gyümölcs és zöldségtermelő helyekről ingajáratban érkezik a tó partjára a friss termés.

a balatoni ellátásban - a megnövekedett idegenforgalom ellenére - az alapvető élelmiszer cikkeket tekintve eddig nem volt tartós hiány, csupán az üzletek csucsidőben megszakított nyitvatartása, továbbá a zsufoltság miatti sorbanállás, illetve a szállítási késedelem okoz időnként zavarokat. /mti/

--

bb 3. kevés hűtőkocsi, több ellenőrzés - javult a fővárosi üzletek, vendéglátó egységek közegészségügyi helyzete

i mir/gk um hi la

1974. július 12.

a kereskedelmi és vendéglátó egységek nyári ellenőrzésének tapasztalatairól nyilatkoztak az mti munkatársának a fővárosi köjál vezetői. elmondották, hogy a rendszeres és szigorú ellenőrzések hatására az utóbbi években számottevően javult a főváros kereskedelmi és vendéglátó egységeinek közegészségügyi helyzete. az üzletek, éttermek, konyhák vezetői a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak az üzemeltetési előírások betartására, és többet törődnek az élelmiszer-alapanyagok minőségével is. az ellenőrök egyre kevesebb lejárta szavatosságú árut találnak az üzletek, éttermek, konyhák raktáraiban, s örvendetes a vállalatok vezetőinek az a törekvése is, hogy - a lehetőségekhez mérten - igyekeznek mindenütt korszerűsíteni az egységekben alkalmazott gyártási, üzemeltetési technológiát.

az utóbbi években igen sok budapesti élelmiszeráruházban, csaknem valamennyi nagy abc-ben bevezették a konténeres áruszállítást. ezzel nemcsak a bolti dolgozók munkáján könnyítettek. amita az üzletekben a polcok egy részét a gyárból érkező konténerek helyettesítik, és azokat közvetlenül avasárlók előtt bontják fel, a bolti kiskereskedelemben lényegesen ritkábbak a raktározással kapcsolatos egészségügyi problémák.

/folyt.köv./

- 3 -

M

bb 3. / kevés hűtőkocsi ...folyt./um

örvendetesen növekedett az előrecsomagolt kész- és félkész-ételek, tisztított zöldség- és gyümölcsárak választéka, amelyek nemcsak a háziasszonyok munkáját könnyítik, hanem csökkentik az esetleges fertőzés veszélyét is. a közegészségügyi szakemberek javaslatára mind több tejipari terméknel vezetnek be az áruk kisebb egységeiben való csomagolását. egyre több üzletben árusítanak fél- és negyedkilogrammos tehénturót, ötdekás és két és fél dekás minivaját, s csaknem minden boltban megtalálható a poharas kakaó és az iskolatej is.

elsősorban a köjál-ellenőrök következetes és szigorú fellépésének az eredménye, hogy a vendéglátó üzletekben minimálisra csökkent a korábbi évek legtöbb gondot okozó, legzetesen nyári problémája, a fagyalt mérgezés veszélye. a korábban alkalmazott hagyományos alapanyag helyett ma már a legtöbb eszpresszóban és cukrászdában fóliaszákba csomagolt fagyaltporból készül a fagyi. egyebek közt ennek tudható be, hogy az idén tömeges ételmérgezés a fővárosban nem fordult elő. a fejlődést jelzi az is, hogy a nagy forgalmu vendéglátó-egységekben a munkaerőhiány ellensúlyozására egyre több helyen használnak nagyteljesítményű mosogatógépeket, s figyelemre méltó, hogy ezekből a gépekből egyre többet alkalmaznak az üzemi konyhákban is.

a kedvező változások ellenére a közegészségügyi szakembereinek a legtöbb gondot továbbra is az élelmiszerszállítás okozza. általános vélemény, hogy az utóbbi években ezen a területen a legkisebb a fejlődés. az áruszállítást a mai napig nem sikerült összehangolni a boltok nyitvatartási idejével. sok üzlet előtt a nyitást megelőzően ott sorakoznak a kenyeres rekeszek, s a különféle tejtermékek. a hentesárak szállításához változatlanul kevés a hűtőkocsi, s jó, ha az esetek többségében megfelelően tisztítható, zárt termoszaútót kap a husipar.

a bolti kereskedelemben és a vendéglátóiparban változatlanul gondot okoz, hogy kevés a szállító, takarító és mosogató személyzet. s gyakran elmulasztják a kötelező orvosi vizsgálatokat. ugyanakkor a munkaerőhiány miatt - főleg a nyári szabadságolások idején - az üzletek dolgozóinak nem mindig jut elegendő idejük a takarításra, és a legtöbb boltban ilyenkor nagyobb a zsúfoltság, nehezebb rendet tartani./mti/

--

M

- 4

bb 4. ötvenezer tonna kapacitású festékgár szovjet megrendelésre

nl/zsu um ie la

1974. július 12.

a magyar-szovjet lakkfestékipari egyezmény alapján Magyarország tevékenyen részt vesz a szovjetunió festékiparának fejlesztésében. az egyezmény realizálása során újabb nagyvolumenű szerződést írt alá budapesten dénes istván, a chemokomplex vezérigazgatóhelyettese és i.g. hromuskin, a technosimport elnökhelyettese. e szerint évi ötvenezer tonna kapacitású lakkfestékgár komplett berendezéseit szállítja a magyar fél a szovjet festékipar számára. ez az üzem látja el majd lakkfestékekkel a többi között a kámai teherautógyárat is. a szerződés értéke 6 millió 850 ezer rubel.

a berendezések tervezője és fővállalkozója a chemimas, a gyártásban zömmel a következő vállalatok vesznek részt: kiskunhalasi vegyipari gépgyár, tiszai vegyikombinát és a villati. az üzem berendezéseinek szállítása 1976-ban kezdődik és 1977 végére fejeződik be. /mti/

--

bb 6. nyilik a kínai mézelőfa

vid/um ká cz

1974. július 12.

szombathely peremkerületén, a kámoni arborétumban, a védett, ritka növények élő muzeumban, nyilik a kínából származó hovénia dulcia nevű, hársfa nagyságú mézelőfa. az arborétumban egy több mint hatvan és egy huszéves szép példány diszlik.

a méhészek nagy figyelemmel kísérik a virágzást, mert a fa mézélése az akáccéval hasonló értékű. a szombathelyi erdő- és fagazdaság, valamint a kertészeti vállalat foglalkozik a kínai mézelőfa szaporításával. eddig több tízezer csemetét ültettek el keléd, borgáta, gérce községek határában, vasváron védősávként és több helyen a parkokban is. /mti/

--

M

- 5 -

bb 5. régi épületért új rendelkezés

i pr/gk um hi la

1974. július 12.

üzletet kötött az egészségügyi minisztérium a viii. kerületi tanáccsal: az országos traumatológiai intézet számára 49 millió forintért megvásárolták a szántó Kovács János utcai orvosi rendelő épületét. mindkét fél jól járt: a minisztérium megoldhatja az intézet felújítását, a józsefvárosiak pedig új, minden igényt kielégítő szakrendelőt építhetnek.

az országos traumatológiai intézetről korábban megalapították a szakemberek, hogy földszintje és három alsó emelete bauxitbetonból készült, rekonstrukcióját legkésőbb 1976-ban meg kell kezdeni. a fogas kérdésre - hogyan lehetne az intézetet úgy felújítani, hogy a felsőbb, jó állapotban levő meleteken zavartalanul dolgozhassanak a traumatológusok - megtalálták a legjobb megoldást: megveszik a szántó Kovács János utcai rendelőt, s az épületet az intézet harmadik emeletével zárt folyosóval kötik össze. erre természetesen csak azután kerül majd sor, ha felépül a kerület új szakrendelő intézete.

építésére a tanács az Auróra utca - Déri Miksa utca - Nagyfuvaros utca határolta 3600 négyzetméternyi területet jelölte ki, ahol már szanálták is az öregeket, életveszélyesnek minősített házakat. készek a tervek is, az építők várhatóan már szeptemberben munkához látnak. az új rendelő épülete hétemeletes lesz, szintjein 40 orvosi munkahelyet, a betegek ellátására, vizsgálatára szolgáló helyiségeket s egy közforgalmu gyógyszerterületet alakítanak ki. a beruházás teljes költsége eléri a 49 millió forintot.

a józsefváros új szakorvosi rendelőintézetét 1976 harmadik negyedére kell fölépíteni./mti/

--

- 6 -

14

bb. 7. aida bemutató a margitszigeti szabadtéri színpadon

i nm/gg hi/il la

1974. július 12.

a nyári színházi évad bizonyára egyik legérdekesebb eseményének ígérkezik Verdi Aida című operájának bemutatója a margitszigeti szabadtéri színpadon. a szombati premier egyben a sziget idei utolsó operaujdonsága is. az új aida rangos zenei produkciónak ígérkezik, amellyel a világ kevés zenés színpada dicsekedhet, hiszen nem kevesebb mint hat ország legjobb énekesei vállalkoznak ezúttal a klasszikus mű megszólaltatására. Lamberto Gardelli vezénylete alatt öt alkalommal csendülnek fel a halhatatlan melódiák. a címszerepet Annabelle Bernard a nyugat-berlini operaház művésznője énekli, akit a budapesti operalátogatók idén februárban hallhattak először, amikor Gabriella Tucci helyett beugrással énekelte a szerepet, kirobbanó, viharos sikerrel. Ammeris szerepében a várnai állami operaház tagja, Alexandra Milcseva lép fel. a kitűnő bolgár művésznő, aki mint dalénekesnő is világhírnévre tett szert, többek között a Szovjetunióban, Franciaországban, Romániában, Lengyelországban, Görögországban, Dániában vitta ki a műfaj kedvelőinek szeretetét. Radamest a New Yorki Metropolitan művésze, Kónya Sándor énekli. 1964 óta rendszeresen vendégszerepel nálunk, nem kevesebb mint 54 szerepet énekel Puccini-tól Wagnerig, Lehártól Verdi-ig.

Jevgenyij Nyeszterenko, a moszkvai Nagyszínház vezető basszisztája ugyancsak jó ismerőse a magyar operalátogatóknak, többször vendégszerepelt nálunk, most Ramphist énekli. a produkciónban mutatkozik be a közönségnek a Kolozsváru állami operaház tagja Kónya Lajos is. a királyt Gregor József személyesíti meg.

Fórai Gábor diszlettervező az eddigi szabadtéri gyakorlatól eltérő, merőben új diszleteket tervezett a sziget sajátos világához. ennek egyik fontos része egy több mint 13 méter magas piramis, a jelmezeket ezúttal Márk Tivadar tervezte. az olasznyelvű előadást Mikó András rendezte, közreműködik a magyar rádió és televízió énekkara a Pécsi balett és a Máv szinfonikusok./mti/

--

- 7 -

14

bb. 8. Lakóház mellett költött a gulipán - gólyaszámlálás az országban
1974. július 12.
i kg /ie/il la

károkat okozott a körösök és a tiszta áradása a madárvilágban is: a földön fészket rakó fajok még ki nem kelt tojásait és az apró fiókákat sokfelé elsodorta a víz. az országos természetvédelmi hivatal felmérése szerint különösen a békés megyei tuzokállomány sinylette meg az áradást. a nyári áradás okozta veszteségeikért a természet némiképp kárpótlja majd a madarakat: az őszi vonulás idején ugyanis a folyók hullámterében megrekedt vizek bőséges táplálékot és kenyelmes szálláshelyet nyújtanak az északról érkező vándor vizimadarak tömegeinek.

az áradás mellett az ideji változatos időjárás is megnehezíti madaraink életét. az esős, szeles időben visszahúzódnak a rovarok, így a madarak táplálék nélkül maradnak, gyakran éheznek. tavasszal pedig éppen a szárazság zavarta meg megszokott életritmusukat, a kiszáradt tócsák miatt új otthont kellett keresniük. egy „bátor”, gulipán például csanytelek belterületén egy lakóház melletti kacsá-usztatóban költött.

a pusztuló madárvilág megmentése érdekében most gólyaszámlálás kezdődött, nemcsak hazánkban, de más európai országokban is. négyévenként rendszeresen felméri, mennyi gólyapár fészkel még, az adatok képet adnak, melyik vidéken a legnagyobb a pusztulás. a madártani intézet szervezésében a magyar madártani egyesület vállalta az idén gólyaszámlálás lebonyolítását. az állomány felmérésében az egyesület tagjai és a vadásztársaságok is segítkeznek. /mti/

bb. 9. talpashombár zádorról, kovácsmühely markócról, harangláb gyöngyfárol - ormánsági falurészlet sellyén

1974. július 12.
vid ká/il cz

az ormánság ősi székhelyén, sellyén, „muzeumportát”, alakítottak ki, ahol megőrzik e sajátos kulturájú magyar táj népi építészeti emlékeit. nem muzeumfaló, még csak nem is muzeumutca ez - annyi épület nincs már - csupán egy darabja a régi ormánságnak: parányi falurészlet.
/folyt.köv./

NA

bb 9./talpashombár ... folyt./ il

a népi műemlékek védelmére nemrég hozott kormányhatározat kedvező feltételeket teremtett a sellyei szabadtéri muzeum fejlesztésére. a dráva-menti táj jellegzetes építkezési módjának pusztulóban, eltűnőben levő emlékei a talpasházak, amelyeknek száma évről-évre rohamosan fogyatkozik. még tíz éve is majdnem minden faluban látható volt néhány ilyen épület, ma már viszont hirtelen is alig akad belőlük. érthető, ki lakna manapság szívesen egy gerendakoszorura emelt favázás, vesszőfonatu sárral tapasztott házban?

hajdanában remekül megfelelt a célnak a talpasház. a dráva hirtelen áradásai ugyanis gyakran menekülésre kényszerítették az ormánsági falvak népét. az ár elvonulása után ottmaradt a ház csupaszon, a víz kimosta a falaiból a sarat, de az épület faváza átvészeltte a bajt. akkor aztán gerendákra emelték a házat, lovakat fogtak eléje és tovább gördítették, elvontatták egy magasabban fekvő helyre, ahova a dráva vize már nem ért el, s ott újra tapasztották. a sellyei muzeumportán is ilyen talpasházat állítottak fel. köréje gyűjtötték illetve gyűjtik a talpasépítkezés becses emlékeit, amelyeket a különböző ormánsági falvakban fedeztek fel a néprajzkutatók.

a talpasház körül eredeti méretű és elrendezésű gazdasági udvart alakítottak ki. már áll az ugyancsak talpas - rekesztett rendszerű - istállóspajta: az egyik fele istálló, a másik fele pajta. kákicsról talpas méhes, drávaiványiból gémeskut, selylyéről kőcsögszárító került az ormánsági portára. az udvaron diófa díszlik, a kut mellé eperfát ültettek, a ház előtt kispad áll, a kertben muskátli és mályva pompázik. a néprajzkutatók zádorban egy talpas hombárra bukkantak, benne faörzsekből vájt gabonataroló edények. áttelepítik ezt is sellyére. markócról ideszállítják a régi kovács műhelyt, gyöngyfárol pedig a faragott haranglábát.

a kibontakozó épületcsoport tipikus ormánsági falurészletet ábrázol, amelynek a századforduló tájékán lehettek a dráva melléki települések. a terv szerint őszre - a muzeumi hónap idejére - teljesen készen lesz a sellyei muzeumporta. /mti/

NA

-.-

- 9 -

bb. 10. hét vége

i zsu/pf/hi/il la

1974. július 12.

tit kirándulások

szombaton egynapos kirándulásokat szervez a tit szigetközmosonmagyaróvár, sopron - fertőd, vasárnapra pedig siófok - tihany, székesfehérvár - tác - velencei tó utvonatra. panoráma autóbusszal a nagyvillámra és esztergomba vezetnek turát. aki fürödni akar, részt vehet a tit bükfürdőre és kőszegre induló autóbussz turáin. mutat idézõ emlékekhez kalauzolják el a mûvészeti séták résztvevõit: szombat délután a budai várban a legrégebb házakat, kapukat és udvarokat tekinthetik meg.

muzeumi programok

a magyar nemzeti galériában vasárnap történelmi festészetünkkel, a galériában kiállított régi mûvészeti alkotásokkal, valamint xx. századi mesterek alkotásaival ismerkedhetnek ma látogatók, tárlatvezetõ segítségével. a csontváry teremben a három grafikus mûvész - kass jános, reich károly és würtz ádám - shakespeare drámákat illusztráló rézkarcaiból készült kiállítás érdemel figyelmet. a magyar nemzeti galériában a hódmezõvásárhelyi mûvésztelep legszebb termékeibõl készült válogatást láthatják az érdeklõdõk.

a mûcsarnok új látnivalója fürtös ilona textiltervezõ iparmûvész és rétfalvi sándor szobrászmûvész tárlata.

vidéken is érdekes kiállítások várják a közönséget a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban lipták pál festõmûvész kiállítása, keszthelyen a már hagyományossá vált balatoni nyári tárlat, a miskolci képtárban rudnay gyula grafikai. szombathelyen pedig a fal- és tértextil biennálé.

mûvelõdési házak

a fõvárosi mûvelõdési házban szombaton és vasárnap este a folklór centrum tart elõadást. vasárnap délután a diktátor címû amerikai filmet vetítik. kiállásaikon a paraszti munka ábrázolását mutatják be, naiv mûvészek alkotásaival. a másik tárlat képfestõ iparunk hagyományait és mai felhasználását szemlélteti, a harmadik a népmûvészeti alkotások helyét és szerepét mutatja be a modern otthonokban.

/folyt.köv./

- 10 -

M

bb. 10./ hét vége folyt./ il

az i. kerületi mûvelõdési házban szombat este három évszázad mûsikáját idézik fel, neves szólisták, valamint az i. istván gimnázium szimfónikus zenekarának koncertjén.

szabadtéri szinpadok

a margitszigeti szabadtéri szinpadon vasárnap boito: mephistofele címû négyfelvonásos operáját adják elõ neves szovjet és olasz vendégszereplõkkel. a budai parkszinpadon lehár: luxemburg grófja címû operettjével, a városmajori szinpadon katajev: bolond vasárnap címû vidám zenés darabjával szórakoztatják a közönséget. a kör színházban az ezeregyéjszakát játsszák, a budai várjátékok programjában a halászbástyán szombat este hangverseny lesz./mti/

M

--

- 11 -

bb 11. a növényolajiparban megkezdtek a repce feldolgozását
1974. július 12.
i jf s ie bh -vz

az olajmag-termesztés az utóbbi években nem fejlődött ki-
elégitően, a növényolajok iránt azonban növekszik a kereslet,
ezért az ipar 1974-ben nagy erőfeszítéseket tett a termelői
szerződések számának gyarapítására és a termőterület növelésé-
re. Legalább ennyire fontos, hogy a növénytermesztésnek ebben
az ágazatában az idén nagy területeken kezdtek meg a munkát a
fejlett ipari országok termelői színvonalán működő nagyüzemi
rendszerek.

az olajipar ideit „startja”, - ami a terméseredményeket
illeti - nem a legkedvezőbb volt. a repcetermésnek mintegy a
fele a téli időjárás, illetve a tavaszi szárazság miatt ki-
pusztult. ez annál is kedvezőtlenebbül érintette a mezőgaz-
dasági üzemeket, mert a repce termőterületét idén több mint
34 ezer hektárra növelték és nagy reményeket fűztek az étolaj-
gyártás fontos alapanyagának termesztéséhez. a betakarítás első
eredményei arról tanuskodnak, hogy hektáronként mintegy 12,5
mázsás átlag termésre lehet számítani, ez hozzávetőleg 4300
vagonnyi alapanyagot tesz ki. az első 500 vagonos tételt már
átvették az üzemek; legelőször a győri gyárban kezdték meg a
feldolgozását, s a többi növényolajüzemben a hét elején indít-
tották a gépeket. mintegy 1300 vagonnyi olajlenre számíta-
nak az üzemi szakemberek, a termés 10 mázsás átlaggal biztat.
az olajlen termőterülete az elmúlt évinél nagyobb. a betakarítás
főszezonja a hónap második felében kezdődik, - amennyiben az
időjárás nem szól közbe.

a legfontosabb növényolajipari alapanyag a napraforgó
amely több éves stagnálás után idén végre 100 ezer hektárnál
nagyobb területre került. az üzemek főleg a nagyhozamu és
gazdag olajtartalmu szovjet napraforgót vetették, de nagy
területen tartják az ugyancsak jó hozamokat ígérő magyar neme-
sített fajtákat.

az idén 44 ezer hektáron korszerű termelési rendszerek-
ben gazdálkodnak az üzemek. ez azt jelenti, hogy a vetéstől
kezdve a betakarításig valamennyi munkafolyamatot gépesi-
tették, különös gondot fordítottak a talajerő pótlására és
a növényi betegségek, kártevők megelőzésére, lepusztítására. jó
eredményeket várnak a bajai, a bácsalmási termelési rendszerekben
gazdálkodó üzemek, ugyanúgy mind azok a gazdaságok, amelyek a
cps és a kite-rendszerekhez csatlakoztak./mti/

1. megelõzésére,

- 12 -

7.55 bh

930 g

bb 12. 113 ezer lakója van győrnek
vid ká bh -cz

1974. július 12.

az északdunántúli nagyváros, győr lakossága az utóbbi
néhány évben rohamosan gyarapodott. a város lakóinak száma
három évvel eelőtt haladta meg a 100 ezret. a városi tanács
egészségügyi osztálya rendszeresen figyelemmel kíséri a
lakosság számának alakulását és negyedévenként összesíti az ez-
zel kapcsolatos adatokat, amelyeket a bölcsödei, az óvodai,
a kereskedelmi hálózat fejlesztésénél használnak fel. még a
szakembereket is meglepte az a gyors növekedés, amely az
utóbbi három évben változatlanul tart. a város lakóinak száma
elérte a 113 ezret. ez az éjszakai nyugvó létszám, ezen ki-
vül mintegy 40 ezer a bejárók száma./mti/

--

bb 13. júliusban rendezik meg a 12. ipari szemináriumot
miskolcon

1974. július 12.

vid ká bh -cz

a kohó- és gépipari minisztérium miskolci tüzeléstechnikai
kutató intézete több más intézménnyel közösen július 17- és
19 között rendezi meg a 12. ipari szemináriumot a miskolci ne-
hézipari műszaki egyetemen.

az immár hagyományos tanácskozás témája az energiahordozók
célszerűbb felhasználása, a tüzeléstechnika gazdaságossága.
négy nap alatt tizenöt előadás hangzik el. foglalkoznak többek
között az újabb típusu hőkezelő kemencék alkalmazásával, a kü-
lönböző tüzeléstechnikai rendszerek légszennyező hatásával és
az abból adódó környezetvédelmi feladatokkal, előadás hangzik el
a nagyvárosokban mind több gondot okozó hulladék elégetéséről,
a különböző berendezések automatizálásának lehetőségéről.

a tanácskozásra az ország különböző üzemeiből, kutató-
intézeteiből több mint háromszáz résztvevőt várnak./mti/

--

bb 14. szerviz-gyáregység alakult a győri rába gyárban

1974. július 12.

vid ká bh -cz

a győri rába magyar vagon- és gépgyárban intenzíven fog-
lalkoznak munka és üzemszervezéssel, ha szükség van rá új
szervezeteket hoznak létre. legutóbb új gyáregység alakult,
amely a szerviz-gyáregység nevet kapta. a vállalat ugyanis
már olyan nagyságrendben gyárt járműipari termékeket - futó-
műveket, motorokat, kamionokat -, hogy szükségessé vált ilyen
jellegű gyáregység megszervezése. feladata az említett ter-
mékeknel a gyors szerviz. a gyáregység az értékesítési igaz-
gatósághoz tartozik./mti/

--

- 13 -

8.05 bh

..20

bb 15. ismerkedjünk kazincbarcikával

vid ká bh -cz

1974. július 12.

cimmal a várossá alakulás huszadik évfordulója alkalmából öszeállítás jelent meg. a kiadvány számba veszi a kazincbarcikai üzemek, köztük a borsodi vegyikombinát, a borsodi hőerőmű, a habselyem kötöttáru gyár, valamint más ipari létesítmények alapítását, fejlődését, ismerteti a város kialakulását, jelenlegi arculatát. kazincbarcikán száztizenhárom utcát és teret tartanak nyilván, több mint ötvenezer négyzetméternyi a zöldterület, az épületeket, intézményeket megközelítőleg hatvan műalkotás díszíti.

foglalkozik a kiadvány a város intézményhálózatával. ezek között nyolc általános iskolát és hat bölcsődét sorol fel. a kulturális intézmények között említi az egressy béni művelődési otthont, amely a két évenként megrendezésre kerülő országos amatőr színjátszó fesztivál színhelye./mti/

--

bb 16. alkatrészgyártás a számítógépekhez

vd ká bh la

1974. július 12.

a kontakta alkatrészgyár az idén és jövőre 230 millió forintot fordít üzemfejlesztésre, elsősorban új gépek beszerzésére. ezekkel főként az országos számítógép-program megvalósításához nélkülözhetetlen készülékeket, alkatrészeket, elektromos csatlakozókat gyártanak. mindebben jelentős szerepet kap a szentesi gyáregység, ahova már meg is érkeztek az első alkatrészgyártó berendezések, automata esztergák, önműködő sajtológépek. összesen 24 külföldi sajtológépet szerelnek fel folyamatosan, s ezek műszakonként hozzávetőlegesen 50 000 kész - és egyéb elektromechanikus kapcsoló műanyag részét állítják elő.

ugyancsak a számítógép - program fontos részfeladatként elkészítették a speciális műszerasztalokból, lyukkártya-tárolókból, műszerkocsikból és egyéb hasonló berendezésekből álló ugynevezett kontaset-család mintasorozatát, amelyet a vállalat mérnökei terveztek. ezekből az idén tízmillió, két év múlva pedig már százmillió forint értékűt gyártanak a hazai elektronikai-, illetve számítógépiparnak./mti/

--

- 14 -

8.10 bh

930g

bb 17. zöldségtermesztő körzetek zalában

vid ká bh -cz

1974. július 12.

zala megye zöldségellátását éveken át behozatallal oldották meg, s ennek következtében magasak voltak a piaci árak. helyi kezdeményezésre most elmozdult a holtpontról a zalai zöldségtermesztés. a megye területén 2 nagyobb zöldségtermelő körzet alakul ki; az egyik a megye déli részén, nagykanizsa közelében, a másik zalaegerszeg térségében. a déli határvidéken a murakereszturi, zalaegerszeg közelében pedig a pusztaszentlászlói termelőszövetkezet tér rá a nagyüzemi zöldségtermesztésre. a jövő esztendőben már nagyobb tömegű szántóföldi zöldséget szállítanak a megye városainak és iparvidékeinek piacaira. mindkét termelőszövetkezetben általában 100 vagonon felüli mennyiséget terveznek. a kertészkedés feltételeit - hajtatóházak, fóliatelepek - az idén teremtik meg./mti/

--

bb 18. a rosenberg házaspár utcai szakrendelő

s bh hgy

1974. július 12.

intézet átépítése miatt az oltóállomás július 15-től a xi. kerület fehérvári uti rendelőintézetben működik./mti/

--

bb 19. közlekedési balesetek

pf bh hgy

1974. július 12.

nem a megengedett sebességgel vezette motorkerékpárját a xx. ker. ady endre ut jános tér kereszteződésében töröcsik ferenc 29 éves segédmunkás dunaharaszti lakos és felborult. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. utasa, nagy lászló 23 éves budapesti lakos, könnyű sérülést szenvedett.

szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával a x. ker. kereszturi ut és méhes utca kereszteződésében mészáros mihály, 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehergépkocsival összeütközött. mészáros mihály súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

/folyt. köv./

- 15 -

1010 bh

1045g

bb 19. /közlekedési.... folyt/ bh

szabálytalanul haladt át az uttesten, a xix. ker. vöröshadsereg utja 44. sz. előtt keresztet átnyúlva 60 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy motorkerékpár elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával valek lászló 39 éves mérnök, budapesti lakos és a xviii. ker. vöröshadsereg utja és bem utca kereszteződésében összejött papp lajos 23 éves kőműves, érdeklőti lakos motorkerékpárossal, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a gépkocsivező ellen eljárás indult./mti/

--

bb 20. aratják a búzát zalában

vid ká bh hgy

1974. július 12.

az időjárás szokatlan alakulása folytán az ország délnyugati részén a szokásosnál korábban kezdődhetett meg az aratás. zalában már a második hete aratnak, s az őszi árpa és a repce mellett a déli részeken immár a búzát is vágják. a zalakomári termelőszövetkezetből raktárba szállították az idei első búzát. /mti/

--

bb 21. szolnoki és salgótarjáni fiatalok találkozója

vid ká bh hgy

1974. július 12.

negyven szolnoki kisz-vezető érkezett pénteken salgótarjánba, hogy találkozzék a salgótarjáni fiatalokkal. a két város ifjúsági szervezetei évek óta segítik egymás munkáját tapasztalatok átadásával: - a pénteken kezdődött háromnapos találkozó is ez az alapvető célja. a szolnoki fiatalokat csik páll, a városi tanács elnökhelyettese tájékoztatta a város életéről, fejlődéséről, majd megtekintették a salgótarján rekonstrukcióját bemutató színes dokumentumfilmet. a találkozó négy ifjúsági klubban eszmecserevel folytatódott az ifjúsági klubmozgalom helyzetéről, a társadalmi vezetőképzés tapasztalatairól, a kisz és az uttörő szervezet kapcsolatairól és más, az ifjúsági mozgalmat foglalkoztató időszerű kérdésekről./mti/

--
- 16 -

10.45 bh

1110 g

bb 22. megkezdődtek az első államvizsgák a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi tagozatán

vid ká bh hgy

1974. július 12.

pénteken megkezdődtek az első államvizsgák a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi tagozatán, az oktatási intézményben 38 hallgató ad számot 3 éves tanulmányairól. a végzősök mezőgazdasági, illetve élelmiszeripari üzemekben dolgoznak majd. elhelyezkedésük nem gond: valamennyien üzemi ösztöndíjjal végezték tanulmányaikat./mti/

--

bb 23. rendőrségi hírek

pf bh hgy

1974. július 12.

encs külterületén kovács gyula 39 éves esztergályos, miskolci lakos, kölcsönként motorkerékpárral, az utszükületben a hidkorlátnak ütközött és felborult. kovács a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka szabálytalan előzés, a vizsgálatot megkezdték.

velence belterületén miklós józsef 32 éves asztalos kápolnásnyéki lakos, segédmotoros kerékpárjával az utpadkára hajtott és a kőkorlátnak ütközött. miklós a helyszínen meghalt. a baleset oka figyelmetlen vezetés, a vizsgálatot megkezdték.

dabas külterületén, pecséri józsef 30 éves gépjárművezető budapesti lakos, személygépkocsival az uttest szélén álló, szabályosan kivilágított tehergépkocsinak ütközött. a személygépkocsi utasai közül landauer andrásné 24 éves ügyintéző, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása után meghalt. cziglán jános 40 éves osztályvezető és pecséri súlyos, nem életveszélyes, további két személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

algyő és hódmezővásárhely között egy tehergépkocsi elütötte az uttest közepén, vele szemben szabálytalanul közlekedő gyalogost, magyar györgy 42 éves nyugdíjas, mátranováki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban./mti/

--

- 17 -

10.50 bh

1115 g

bb 24. a lotto nyerőszámai

mm bh hgy

1974. július 12.

a sportfogadási és Lotto igazgatóság közlése szerint a nagybátonyban megtartott 28. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki :

43, 56, 64, 69, 81.

/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 9. sz. hírünk /talpashombár ... 1. folyt./ 3. bek. 10. sorában a szöveg helyesen:

... a régi kovácsműhelyt, g y ö n g y f á r ó l
pedig a faragott haranglábat... -----
/mti/
--

bb 25. a MÁV és a posta védnöksége az uttörővasut fölött

t kf/s gi hgy

1974. július 12.

a széchenyi hegyi uttörővasuton dolgozó fiatalok - évente 180 gyerek - politikai, szakmai és mozgalmi munkájának segítése, a fiatalok pályaválasztásának megkönnyítése és a „kis,, vasut idegenforgalmi, kulturális és nemzetközi kapcsolatainak fejlesztése érdekében a MÁV és a posta vezérigazgatóság, az utasellátó vállalat gazdasági és kisz-vezetősége, valamint a budapesti uttörő elnökség az uttörővasut fölött védnökséget vállalt.

a védnökségi szerződést - amelyben rögzítették a kisz-szervezetek az érdekeltektől intézmények és szakmai szervez., valamint az uttörővasut tennivalóit - pénteken ünnepélyesen írták alá az uttörővasut hűvösvölgyi üzemfőnökségén. /mti/
--

11,35/gi

- 18 -

12¹⁵g

bb 26. ünnepélyesen fogadták a pályakezdő ifju szakmunkásokat tatabánya üzemében

vid fm bh hgy

1974 július 12

rendhagyó módon kezdődött a munka pénteken reggel több tatabányai üzemben. a gyárak, munkahelyek kollektívái, a párt- és gazdasági vezetők ünnepélyesen fogadták a munkába álló ifju szakembereket. tizenhárom üzemben 600 pályakezdő fiut és lányt köszöntöttek. mindenütt arra törekedtek, hogy emlékezetessé tegyék a fiatalok első munkanapját. a szakszervezetek megyei tanácsa és a városi kisz-bizottság zászlót készített erre az alkalomra. motoros ifjugárdisták kíséretében feldiszipített teherautó vitte a zászlót a fiatalokat fogadó üzemekbe, ahol a pályakezdők szalagot kötöttek a zászlórudak, valamennyien emlékplakettet is kaptak. a gyárak vezetői tájékoztatták a fiatalokat munkahelyükről, üzemük muljáról. ismertették a távlati terveket, a kereseti lehetőségeket és a szakmai kibontakozás utjait. az üzemek vezetői, kollektívái ígéretet tettek, hogy a későbbiekben is figyelemmel kísérik a fiatalok sorsát, munkáját. a legtöbb fiatal foglalkoztató tatabányai szénbányáknál például a gazdasági és tömegszervezeti vezetők öt éven át évenként kötelesek revizió alá venni a pályakezdők helyzetét. többek között meg kell vizsgálni, hogy munkakörük megfelel-e szakmai képzettségüknek, bérezésük arányban van-e beosztásukkal, hogyan tanulnak és betartják-e a rájuk vonatkozó munka- és egészségvédelmi szabályokat./mti/
--

bb 27. fél év alatt készült el egy üzem győrrött

vid fm bh hgy

1974. július 12.

imponáló gyorsasággal készült el egy új üzem a növényolaj- és mosószergyártó vállalat győri növényolajgyárában. a mult év végén átadták a 30 millió forintos költséggel létesített finomító üzem, januárban pedig a palackozó üzem építéséhez kezdtek hozzá. az újabb 26 milliós beruházást rekordidő - fél év alatt - valósították meg. pénteken beindították a palackozó, a címkéző gépsorokat. néhány ezer műanyagpalackot meg is töltöttek étolajjal. az üzemszerű gyártás a következő hét elején kezdődik meg. ezt követően naponta két műszakban 30 ezer liter étolajjat palackoznak./mti/
--

- 19 -

11.40 bh

12²⁰g

bb 28. több mint ezer nyugat-magyarországi vasutas kapott törzsgárda-jelvényt

vid fm h hgy

1974. július 12.

nyugat-magyarországon pénteken megkezdődtek a 24. vasutasnap ünnepségei. a szolgálati helyeken törzsgárdajelvényeket adtak át a dolgozóknak. harminc éves vasuti munkáért 224-en arany-, husz éves szolgálatért 400-an ezüst-, tízéves szolgálatért 442-en bronz-fokozatot kaptak. a szolgálati főnökök összesen egymillió forint jutalmat nyújtottak át a munkahelyükhöz hű vasutasoknak.

megrendezték a hagyományos nyugdíjas találkozót is. szombathelyen 25 olyan idős nyugat-magyarországi vasutast köszöntöttek, akik 20-25 évvel ezelőtt vonultak nyugalomba.
/mti/

bb 29. Lipták pál festőművész kiállítása békéscsabán

vid fm bh hgy

1974. július 12.

a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban pénteken fodor andrás józsef attila-díjas költő megnyitotta lipták pál festőművész kiállítását. a tárlaton a békéscsabai művész 15 tusrajza és 55 tempera-festménye látható.
/mti/

-. -

bb 30. az állami biztosító összesítése - hétszázmillió forint kár a mezőgazdaságban

i kf s bh hgy

1974. július 12.

az állami biztosítóhoz érkezett kárbejelentések összesítése alapján megállapítható, hogy tavaszi, korányári szeszélyes időjárás - a késői fagy, a jégverések, az erős szélviharok, az áradás, a belviz - a tavalyinál sokkal nagyobb veszteséget okozott a mezőgazdaságban.

a korai fagy különösen a szőlőültetvényeknek ártott, nagyüzemek szőlőiben a tavalyi károknak 8-10-szeresét találták a szakértők. a rendkívüli hideg éjszakákat 11 ezer hektár szőlő sinylette meg. az érintett gazdaságok szőlő-fagykárait eddig 47 millió forintot fizettek ki, a kártérítések teljes összegét csak a szüret előtt tudják megállapítani.
/folyt. köv./

- 20 -

11.50 bh

1225g

bb 30. / az állami ... folyt./ bh

a szokatlan erejű sűrűn ismétlődő viharok főleg az őszi árpát, a dohány- és a kenderültetvényeket pusztították. egyetlen napon, július 2-án, bács-fehér-komárom és pest megye több mint 100 gazdaságának 25 ezer hektár földjén okozott kárt a vihar. a kedvezőtlen időjárás miatt késik az aratás. a szeszélyes időjárás még most július közepén is sokfelé lábbon károsítja az ősziárpát.

május vége óta szinte minden nap volt valahol az országban jégzivatar. a korai jégverés baranya, 46 mezőgazdasági üzemében okozott nagy károkat, de pusztított a jég zala, somogy és veszprém megyében is. jégkárt több mint 100 ezer hektáron mértek fel a biztosító szakértői, csaknem ötször akkora területen, mint a múlt év azonos időszakában. jégverés miatt eddig mintegy 300 millió forint kártérítést állapítottak meg a gazdaságoknak.

a tiszántuli árvíz következtében 70 ezer hektár került víz alá. az előzetes becslések szerint a növénytermelésben az árvíz miatt mintegy 330 millió forint kár keletkezett. az esőzések nyomán 20 ezer hektáron jött fel belviz, e károkat csak a víz lehuzódása után tudják felmérni. belviz károokra térítést csak azok a gazdaságok kaphatnak, amelyek növénybiztosításukat kiegészítették vízkárbiztosítással is.

az állami biztosító szakértői először a kalászosok veszteségét mérik fel, mert a később érő kultúrákban a természeti csapások okozta terméseszkentést csak a betakarítás után tudják felmérni. azoknak a károsult mezőgazdasági üzemeknek, amelyeknek a gazdálkodás folyamatosságához pénzre van szükségük, az állami biztosító soronkívül folyósít előleget.

az eddigi szemlék alapján a mezőgazdasági nagyüzemek első félévi kára eléri a 700 millió forintot.
/mti/

-. -

bb 32. koszoruzás rózsa richard emlékezetére

t bc pf zs bh hgy

1974. július 12.

születésének 70. évfordulója alkalmából pénteken megkoszorúzták rózsa richardnak, a kimsz kb tagjának, az ifjú proletár szerkesztőjének, az 1943-ban hősi halált halt ejtőernyős partizánnak emléktábláját a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a kish budapesti bizottsága nevében biró józsef titkár és török imre, a kish kb intéző bizottságának tagja, a magyar partizán szövetség nevében friss istván, az mszmp kb tagja, akadémikus és badánti antal helyezte koszorút az emléktáblára.
/mti/

- 21 -

12.00 bh

1130

bb 31. sokezer aláírás - a chilei terror ellen tiltakozó röpgyűlések salgótarjánban és balassagyarmaton

vid.-fm gi hgy

1974. július 12.

néhány percre megállt a munka pénteken a salgótarjáni kohászati üzemekben. a műhelyek egy-egy sarkában tiltakozó röpgyűlésekre jöttek össze a munkások.

- a salgótarjáni munkások sem tűrhetik, hogy a chilei fasiszta hóhérok halomra gyilkolják, bebörtönözzék, kiozzák osztálytestvéreinket, kommunistákat, szocialistákat és mindenkit, aki a szabadság, a demokrácia védelmében szót emel - hangoztatták. - követeljük Luis Corvalán és a többi chilei hazafi szabadonbocsátását, az alkotmányos rend visszaállítását. a világ közvéleménye ítélje el a hitleri kopók vandalizmusát. is tulszárnyaló Pinochet-gestapo terrorját és kövessen el mindent, hogy sem ők, sem vezérük ne kerülhesse el a felelősségrevonást.

a röpgyűlések befejeztével valamennyi munkás, művezető, technikus, mérnök, adminisztratív dolgozó - a salgótarjáni kohászati üzemek 4 100 dolgozója - tiltakozó táviratot írt alá. az aláírásokkal megpecsételt dokumentumot eljuttatták az országos béketanácsnak.

a chilei fasiszta katonai junta terrorcselekményei ellen tiltakozó táviratot küldtek az országos béketanácsnak a balassagyarmati kábelgyár dolgozóit is. a salgótarjáni öblösüveggyárban tizenhárom kisz-alapszervezetben rendeztek tiltakozó röpgyűlést. a Nógrád megyei tanács ifjusági klubjában pénteken szolnoki és salgótarjáni fiatalok találkoztak. a két város fiatalsága nevében fogalmazták meg a chilei terror megbélyegző, a Luis Corvalán és a többi chilei hazafi szabadonbocsátását követelő táviratukat, amelyet az országos béketanácshoz továbbítottak. /mti/

--

-22-

13¹⁰ g

bb 33. időjárásjelentés

/gi hgy

1974. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti 12,00 órakor:

ujabb záporok, zivatarok. az ibériai félszigeten, valamint franciaország déli részén igen meleg nyári időjárás alakult ki. a csütörtökön mért hőmérsékleti maximumok sok helyen 35 fok fölött alakultak, sőt cordobában 41 fokot mértek. ezeken a helyeken hajnalra sem hűlt le a levegő 20, 25 foknál hűvösebbre. ezzel szemben szárazföldünk nyugati és középső területein folytatódik a változékony, az évszakhoz képest szokatlanul hűvös idő. a csütörtökön budapesten mért legmagasabb hőmérséklet például 8 fokkal volt alacsonyabb az elmúlt 12 év átlagánál. az európa északi részei fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény déli oldalán továbbra is hűvös óceáni levegőhullámok áramlanak nyugatról kelet felé. így a kárpát-medencében is változékony marad az idő.

hazánkban csütörtökön voltak helyek, ahol egész nap borult volt az ég és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16, 20 foknál magasabbra. máshol viszont 4, 6 órán keresztül sütött a nap és 22, 26 fokos maximumok alakultak ki. sok helyen esett az eső. a késő esti és a ma éjszakai órákban helyenként zivatar is keletkezett. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában a csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de veszprémben 12, sopronban 13, szekszárdon 14, tihanyban és siófokon pedig 18 mm hullott. ma hajnalra az ország területén 12 és 18 fok közötti hőmérsékletet mutattak a hőmérők. délelőtt a délnyugati megyékben kevés volt a felhő, így ott már 10 órára 23-25 fokra melegedett fel a levegő. az erősen felhős helyeken megismétlődő esők voltak és 10 órakor sem mértek 18, 22 foknál magasabb hőmérsékletet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, a százéves átlagnál 4,0 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás szombat estig :

felhőátvonulások. többfelé újabb eső, záporos eső, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. zivatarok idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható éjszakai hőmérséklet: 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24, 29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 346 cm.

12,30/gi

- 23 -

13¹⁵ g

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1974. július 12.

1. szolidaritási hét
 2. a balaton ellátása
 3. a fővárosi üzletek eu helyzete
 4. festékgyár
 5. új rendelőintézet
 6. kínai mézelőfa
 7. aida bemutató
 8. lakóház mellett költött a gulipán
 9. talpashombár zádorrról
 10. hét vége
 11. repce feldolgozása
 12. száztizenhárom lakója van győrnek
 13. ipari szeminárium miskolcon
 14. szervíz gyáregység
 15. kaszinóbarcika
 16. alkatrészgyártás számítógépekhez
 17. zöldségtermesztés zalában
 18. közlemény
 19. balesetek
 20. aratják a búzát zalában
 21. fiatalok találkozója
 22. államvizsgák
 23. rendőrségi hírek
 24. lotto
 25. védnökség
 26. pályaközös fiatalok
 27. félév alatt készült egy új üzem győrött
 28. vasutas törzsgárda jelvény
 29. kiállítás békéscsabán
 30. az áb összesítése
 31. tiltakozó aláírások
 32. koszoruzás
 33. időjárásjelentés
 34. hírjegyzék
- /mti/

--

- 24 -

12.40 bh

1315g

bb 35. chilei szolidaritási gyűlések somogyban

vid fm bh hgy

1974. július 12.

somogy megye dolgozói körében is mély felháborodást váltott ki a chilei katonai junta gyilkos terrorja; az üzemekben, vállalatoknál és intézményeknél a tiltakozó röpgyűlések sorozata zajlik le. a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának több mint ezerhatszáz dolgozója az országos béketanácshoz táviratot küldött, amelyben követelték, hogy állítsák helyre a törvényes rendet chilében és engedjék szabadon a koholt vádak alapján bebörtönzött hazafiakat. a kaposvári huskombinát 47 szocialista brigádja ugyancsak röpgyűléseken fejezte ki állásfoglalását a chilei eseményekkel kapcsolatban./mti/

--

bb 36. ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége

i hi gg zs bh -cz

1974. július 12.

pénteken ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozást, amelyen gál lászló, a szót titkára is részt vett, dr. csendes károly, a szakszervezet elnöke nyitotta meg. először lázár györgy, a miniszertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke az v. ötéves terv előkészületeiről tartott tájékoztatót, majd megvitatták a közszolgálati bércorrekciók és az új bérrendszer bevezetésének tapasztalatait.

a szakszervezet központi vezetőségének megállapítása szerint az idén több mint 70 000 közalkalmazott kapott fizetésemelést, köztük olyan jelentős rétegek, mint a tanácsi és kuttatóintézeti dolgozók. a közszolgálat néhány területén számottevően emelkedtek a jutalmazási alapok is. az új bérrendszer bevezetésénél a közhivatali munka minden területén fontos célnak tekintették az átlagon felüli munka és képesítés elismerését, a magasabb szakmai tudás honorálását. külön ügyeltek erre a tanácsi apparátus fizetésemelésénél: itt a bércorrekció 44 500 dolgozót érintett, a fizetésemelések évi összege megközelíti a 200 millió forintot. a bércorrekciónál fokozottan törekedtek arra, hogy a közhivatali nődolgozók azonos értékű munkáért a férfiakéval azonos bért kapjanak, s ilyen vonatkozásban az eddigi bér-aránytalanságok a lehetőség szerint megszűnjenek. a tapasztalatokat összegezve a központi vezetőség megállapította, hogy az életszínvonal növelését és a szakpolitikai célok megvalósítását egyaránt szolgáló bérügyi intézkedések a közhivatali dolgozók körében megelégedettséget, kedvező politikai hatást váltottak ki.

végezetül a központi vezetőség meghallgatta és elfogadta a szakszervezet 1973. évi pénzügyi és gazdasági munkájáról szóló előterjesztést./mti/

--
- 25 -

1310 bh

1350n

bb 37. öt évre szóló szerződést kötött a jánosházi tsz a vépi szakiskolával

vid fm bh -cz

1974. július 12.

a tizezer holdas jánosházi magyar-bolgár barátság tsz vezetősége öt évre szóló szerződést kötött a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző intézettel.

a szerződés szerint a termelőszövetkezet évenként harminckét gépésztanuló gyakorlati képzéséről gondoskodik. a tanulók a hároméves oktatási idő első esztendejét az intézetben töltik, a második év minden második hónapjában már a közös gazdaságban dolgoznak, a harmadik évben pedig fél évet töltenek egyfolytában az intézetben, fél évet pedig a tsz-ben.

az első tanulócsoporthoz augusztus elsején kezd meg gyakorlati munkáját a szövetkezetben. ezt követően öt évig hasonló módon tanítják a leendő gépészeket. a fiatalok naponta nyolc, szombaton négy órát dolgoznak, és szabad szombatjuk is lesz. a tsz és az iskola együttesen gondoskodik a tanulók szabadidejének hasznos eltöltéséről.

a jánosházi tsz a szerződés révén elsősorban saját szakember-gárdáját igyekszik kialakítani és segítséget nyújt a környező gazdaságoknak is./mti/

--

bb 39. szolnoki kisz-fiatalok tanulmányutja salgótarjánban

vid fm bh -c z

1974. július 12.

a több éve tartó testvérkapcsolatok jegyében pénteken a szolnoki kisz-vezetők negyventagú csoportja látogatott el háromnapos tanulmányutra salgótarjánba. az üzemek, vállalatok, intézmények ifjúsági vezetői megismerkednek a bányászváros multjával, jelenével, látogatást tesznek a kohászati üzemben, a lampart zím gyáregységében, valamint az öblösüveggyárban. a vendéglátó város kisz-vezetőivel megtárgyalják az ifjúsági klubmozgalom helyzetét, a társadalmi vezetőképzés eredményeit./mti/

--

- 26 -

13.30 bh

13⁵⁵ g

bb 38. visszatért a megszokott életrend makón - főtlenítik a belvízsújtotta területeket - szunyogirtás a maros partján

vid bh -cz

1974. július 12.

csongrád megyében makó város szenvedett a legtöbbet a belvizektől. dr. forgó istván, a városi tanács elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy makó lakóházainak 15 százalékát érintette kisebb-nagyobb mértékben az elemi csapás. az elöntéstől megszabadított városban most már visszatért az élet megszokott rendje. az ideiglenesen kitelepített és középületekben elhelyezett 18 család kettő kivételével, visszaköltözhetett otthonába, illetve akiknek háza teljesen tönkrement, azokat rokonaik, ismerőseik fogadták be. eddig 900 épület-kárbejelentés érkezett a tanácshoz, de még több várható, mert egyes károk csak ezután jelentkeznek. az eddig épnek vélt házak falai sorra repedeznek meg. a helyszínelő bizottságok eddigi felülvizsgálata szerint a bejelentések helytállóak. az érintett városrészekben nagy gondot fordítanak a lakosság egészségvédelmére. jelenleg naponta 12-14 órát dolgozik a kórház kisz fiataljaiból létrehozott közegészségügyi brigád a megyei köjál felügyeletével. több mázsa fertőtlenítő anyagot használtak már fel, legtöbbet a gazdasági épületek - sértésólak, istállók - és ahová a víz behatolt, a lakások fertőtlenítésére.

a maros hullámterében lévő veteményeskertek, gyümölcsösök, az ott lévő vikendházak nagy részéről levonult a víz. ahol rá lehet menni a földekre, megkezdtek a terület újbóli hasznosítását: burgonyát ültetnek, zöldségféléket palántáznak. az árhullám levonulása idején nagymértékben elszaporodtak a szunyogok a folyómenti kis erdőkben. a kellemetlen rovarok ellen irtóhadjáratot folytatnak a csongrád megyei növényvédők állomás repülőgépei, a legnagyobb intenzitással a strandfürdő területén./mti/

--

bb 40. a szekszárdi irodalmi színpad műsora a balatoni építő-táborokban

vid fm bh -cz

1974. július 12.

egyhetes vendégszereplésre utazott pénteken a balaton melletti ifjúsági építő-táborokba a szekszárdi babits mihály művelődési központ irodalmi színpadának együttese. a körutató első országos kísérletként - a népművelési intézet és a kisz központi bizottsága rendezte. az együttes pénteken kiliántelepen tartotta első előadását./mti/

--

13.37 bh

14⁰⁰ g

bb 41. a magyar szakszervezeti együttesek i. minősítő bemutatója szegeden

vid fm bh -cz

1974. július 12.

a szegedi nyári fesztivál keretében pénteken megkezdődött a magyar szakszervezeti együttesek i. minősítő bemutatója a szegedi nemzeti színházban. a zsűri előtt pénteken és szombaton 14 szakszervezeti együttes mintegy 600 népitáncosa lépett, illetve lép fel. a bemutatók értékelésére, a minősítő oklevelek átadására vasárnap a bartók művelődési központban kerül sor.

x x x

juhász józsef, a szakszervezetek csongrád megyei vezető titkára pénteken reggel fogadta a szovjet, bolgár, lengyel, ndk-beli, csehszlovák, jugoszláv, román szakszervezeti központok kulturális osztályainak képviselőit és a velük érkezett koreográfusokat, akik a szot vendégeként tartózkodnak hazánkban. a külföldi vendégeknek - akik megtekintették a minősítő bemutatókat - orosz lászló, a szot kulturális osztályának helyettes vezetője a magyar szakszervezetek kulturális nevelő munkájának időszerű kérdéseiről adott tájékoztatást.

a találkozóra meghívott magyar koreográfusok több szakmai tanácskozáson vesznek részt a következő három nap alatt. a megbeszélések sorozata ugyancsak pénteken a bartók művelődési központban kezdődött meg, ahol timár sándor koreográfus bevezető előadása alapján a néptáncpedagógusok munkájának módszertani kérdéseit vitatták meg.

a minősítő bemutatók, a szakmai tanácskozások szombaton folytatódnak. ugyancsak szombaton tartják meg az együttesek nyilvános gálaműsorát az ujszegedi liget szabadtéri színpadán./mti/

-. -

bb 43. új sütőüzem berettyóujfaluban

vid bh -cz

1974. július 12.

a hajdu-bihar megyei sütőipari vállalat a negyedik ötéves terv megkezdése óta tiz kenyérgyárat adott át rendelkezésnek, s ezzel összesen 86 tonnával bővítették a napi kapacitást. a tizedik új kenyérgyárat pénteken berettyóujfaluban adták át rendelkezésnek. csaknem tízmillió forintba került a létesítmény, amelyben két műszakban 4.9 tonna kenyéret sütnék. a készárut a jelenleg ismert legkorszerűbb módon, konténerekben szállítják a boltokba./mti/

-. -
- 28 -

13. 55 bh

14¹⁵g

bb 42. készülnek a szegedi vásár „kirakatai”,

vid bh -cz

1974. július 12.

egy hét múlva, vagyis a jövő hét péntekjén nyitja kapuit a 28. szegedi ipari vásár. a marx téren még be sem fejezték a legnagyobb csarnok - a bnv -től vásárolt egyik két és félezer négyzetméteres pavilon - építkezését, a 250 kiállító üzem, vállalat többsége máris hozzáfogott „kirakatainak”, rendezéséhez, áruinak elhelyezéséhez. megérkeztek a jugoszláv kiállítók is: a szomszédos baráti országból minden korábbinál több, összesen 47 különféle cég mutatja be termékdíjait. a korábbi sikerek alapján ugyanis már nemcsak szabadkáról, illetve a vajdaságból, hanem zágrábról, ljubjanából, szarajevóból és belgrádból is számos cég vitte el termékeit a szegedi vásárra./mti/

-. -

bb 44. az idei első kombájnos hét - új aratási „forgatókönyvet”, készítettek a baranyai gazdaságok

vid bh -cz

1974. július 12

baranyában ez volt az idei első kombájnos hét: a megújuló esőzések ellenére általánossá vált az aratás és mindenütt teljes kapacitással dolgoznak a betakarítógépek. az ősziárpa - igaz, csak párezer hektár volt belőle - magtárban van már, a termésátlag 40-50 mázsa között alakult, ami kiváló eredménynek felel meg. jelenleg a korai érésű buza-fajták betakarítása van soron. most már bizonyos, hogy nehéz és hosszú lesz az idei aratás, egyrészt mert igen nagy a termés és a kombájnosok alig győzik a munkát, másrészt mert lassan érik a gabona és a nedves terményt szárítani kell. teljesen felborult tehát a betakarítás szokásos menetrendje, ezért a baranyai mezőgazdasági üzemek új aratási „forgatókönyvet”, készítettek. a munka tempóját ugyanis nem a kombájnosok, hanem a szárítóüzemek kapacitása határozza meg. a 66 ezer hektárnyi buza tiz százalékát vágták le és csépelelték el eddig a gépek. a termény nedvességtartalma 17 százalék körül van, ezért minden szemet szárítani kell a tárolás előtt. a megye szövetkezeti és állami gazdaságai - okulva az 1972-es esős nyár és küzdelmes aratás keserű tapasztalataiból - az utóbbi időben mintegy negyedszázard forintot költöttek terményszárítók építésére. legelőcsöbben persze a nap szárít, meg lehetne várni, amíg a táblán megszárad a szem, de ez nagy kockázattal jár. rendkívül lassú az érés, már így is két hetet késett az aratás-cséplés, és a következő napok, hetek várható időjárása sem sok jóval biztat. a mezőgazdasági üzemek ezért inkább vállalják a szárítással járó tetemes többletköltséget. jelenleg csaknem száz szárítóüzem működik baranyaszerte, mégpedig két, sőt helyenként három műszakban. mivel a betakarítás ütemét a szárítók diktálják, a szakemberek szerint - az eredetileg tervezett két-három hét helyett - négy-öt, hetes aratásra kell számítanunk az idén./mti/

-. -
- 29 -

14.00 bh

14³⁰g

bb 45. fiatal szakmunkások háromnapos turája

vid bh -cz

1974. július 12.

a kisz komárom megyei bizottsága érdekes programot állított össze a megye üzeimben dolgozó több ezer fiatal szakmunkás szabadidejének hasznos eltöltésére. több üzemben ifjúsági klubot nyitnak, megszervezik a képzőművészettel foglalkozó amatőr munkásfiatalok alkotásainak gyáron belüli bemutatását. alkalmat teremtnek a szakmabeliek rendszeres találkozására. akciót indítottak a megye munkásmozgalmának, történelmi nevezetességeinek megismertetésére. hagyományteremtő szándékkal a hétvégi napokon turákat szerveznek a gyári fiataloknak a megye legszebb vidékeire. pénteken rendezték meg az első ilyen turát a fiatal szakmunkások részvételével. a dorog melletti klostrom-pusztán vertek sátrat a megye minden részéből ide érkező fiatalok. vasárnapig táboraznak együtt, s ez alatt bebarangolják a vidék legszebb részeit. közben ügyességi és szellemi vetélkedőkön mérik össze tudásukat./mti/

--

bb 46. helikopteres növényvédő bemutató sopronban

vid bh -cz

1974. július 12.

népes szakemberekből álló közönség tekintette meg pénteken a soproni állami gazdaság jános-telepi szőlészetében a helikopterről történő permetezést. a gazdaság csaknem 500 hektáros szőlőterületét pénteken ötször kezdték meg permetezni helikopterről az idén. a bemutatót a terület termelőszeveteinek és állami gazdaságainak szakemberein kívül az ausztriai burgenlandi tartomány mezőgazdasági kamarájának vezetői és a burgenlandi szőlőtermelők képviselői is megtekintették. a bemutató résztvevőinek dr. bajcsy lászló a biológiai tudományok kandidátusa előadást is tartott a helikopter széleskörű alkalmazási lehetőségeiről a mezőgazdaságban. a burgenlandi szőlőtermelők képviselői bejelentették, hogy szívesen igénybe vennék a magyar repülőgépes növényvédő állomás szolgáltatásait. az érdekes terv gyakorlati megvalósításáról tárgyalások kezdődtek./mti/

--
- 30 -

14.10 bh

H³⁰g

bb 47. a munkakörülményekről és a baleseti helyzetről tárgyalt a kszdsz központi vezetősége

t kf mm ie bh -cz

1974. július 12.

a tárcához tartozó vállalatok dolgozóinak munkakörülményeiről, üzemi szociális ellátottságáról, valamint az üzemi és a közúti baleseti helyzetről tárgyalt rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter tájékoztatója alapján pénteki ülésén a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

a miniszter megállapította, hogy a munkavédelmi helyzet fokozatos javítására hozott minisztériumi és szakszervezeti intézkedések kedvező eredménnyel jártak. a fejlődés mellett azonban továbbra is gond, hogy például a volán vállalatoknál és az autóker-nél - mintegy 35-40 munkahelyen - több mint tízezer dolgozó munkakörülménye, szociális ellátása egyáltalán nem megfelelő. a iv. ötéves terv időszakára készített vállalati munkavédelmi fejlesztési tervek kivitelezéséhez nem voltak meg a kellő anyagi alapok, s így - a járművek és a létszám növekedésével - sok helyen romlottak a munkakörülmények. a miniszter hangsúlyozta, - s véleményével a központi vezetőség is egyetértett -, hogy központi tartalék hiányában, akár a termelésfejlesztési beruházások terhére is, a vállalatoknak kell gondoskodniuk a biztonságos, egészséges munkafeltételek megteremtéséről.

a beszámoló alapján megállapította a központi vezetőség, hogy az elmúlt időszakban a balesetmegelőzési tevékenység javult. ez azonban nem mindig volt hatással a baleseti helyzet alakulására. tavaly az előző évekhez képest valamivel emelkedett a kpm vállalatainál az üzemi balesetek száma. a kedvezőtlen helyzet miatt elsősorban a vállalatvezetők egy részét marasztalták el, mert nem szereztek kellően érvényt a műszaki, technológiai előírásoknak, a fegyelem általános követelményeinek, s nem intézkedtek a veszélyforrások azonnali megszüntetéséről.

a miniszter külön beszélt a közúti baleseti helyzetről. a motorizáció az 1960-as évek elejétől erőteljesen fejlődik. azóta az ország járműállománya 314 900-ról csaknem 1,3 millióra emelkedett. az 1960. évinél háromszor több motorkerékpár és hétszer több gépkocsi és mezőgazdasági vontató közlekedik. a személygépkocsi-állomány 31 ezerről több mint 400 ezerre emelkedett. nagy az idegenforgalom is; tavaly 1,2 millió külföldi személygépkocsi járt hazánkban, s csaknem 100 ezer autóbussz és kamion közlekedett országutjainkon.
/folyt. köv./

- 31 -

14.20 bh

H²⁰g

bb 47. / a munkakörülményekről.... folyt./ bh

a közúti közlekedést - minden előnye mellett - szomorú negatív tényező, a közúti balesetek nagy száma terheli. a múlt évben 19 535 sérüléssel történt az úton. az adatok szerint egy közepes falu népességét teszi ki azoknak a száma, akik egy évben áldozatul esnek a közúti baleseteknek. a sérüléssel járó balesetek magas arányszáma a közlekedési morál még nem kielégítő szintjére vezethető vissza. a motorizáció fejlődéséhez ugyanis társadalom, a lakosság közlekedési tudása, helyes közlekedési magatartása még nem zárkózott fel. mindez indokolta a minisztertanácsnak a közlekedésbiztonság növeléséről hozott határozatát, amelynek végrehajtása folyamatos, több évet igényel. hatására a közúti balesetek országos adataiban azonban már bizonyos kedvező tendenciák figyelhetők meg.

a miniszter befejezésül meghatározta a különböző szervezeteknek a közúti közlekedés biztonságával kapcsolatos további tennivalóit, külön elmezte a kpm közlekedési vállalatoknak baleseti helyzetét és feladatait.

a központi vezetőség ülésén személyi kérdésekről is döntött: zöllner lászlónét, a mahart személyzeti és szociálpolitikai igazgatóját a szakszervezet alelnökévé, kuróczi gyulánét, az autóker osztályvezetőjét a szakszervezet titkárává választotta./mti/

-. -

bb 48. képeskönyv a 2000 éves városról

vid fm bh -cz

1974. július 12.

felszabadulásunk 30. évfordulójának tiszteletére reprezentatív fotóalbum készül pécsről. ez lesz a 2000 éves város első képeskönyve. eddig ugyanis jobbára olyan kiadványok jelentek meg, amelyek egy-egy témára korlátozódtak /római és török emlékek, idegenforgalmi helyek, műemlékek stb./ a mecsek aljára látogató hazai és külföldi turisták hiába kerestek a város egészét - múltját és jelenét - megörökítő fotóalbumot, ilyen nem volt és jelenleg sincs. az új képeskönyv 250-300 fekete-fehér és több színes fotóval mutatja majd be pécs történelmi arculatát, kulturális és gazdasági múltjának becses emlékeit, s ezek mellett a mai - 160 ezer lakosú, gyorsan fejlődő - nagyváros modern lakótelepeit, szociális-kulturális létesítményeit, üzemait és intézményeit, köztéri szobrait, idegenforgalmi helyeit. a kiadványt a pécs turisták készíti elő, gondozását a corvina könyvkiadó vállalta, a munkában elsősorban pécsi fotóművészek vesznek részt. a terv szerint tízezer példányban jelenik meg a pécsi képeskönyv, mégpedig magyar, angol, német, orosz és szerb-horvát nyelvű ismertető szöveggel./mti/

-. -
- 32 -

14.30 bh

1445 g

bb 50. véget ért a hatodik gyógyszeranalitikai kollokvium
vid.-fm gi -cz 1974. július 12.

pénteken a magyar tudományos akadémia gyógyszeranalitikai munkabizottságának és a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszeranalitikai szakosztálya vezetőségének együttes ülésével véget ért nyiregyháza a hatodik gyógyszeranalitikai kollokvium. a háromnapos tanácskozáson 12 tudományos előadás hangzott el. a gyógyszerészek és vegyészek ismertették a gyógyszerek, különösen az összetett gyógyszerkészítmények ellenőrzésének újabb módszereit, összegezték a hasznosítható tapasztalatokat. a hetedik gyógyszeranalitikai kollokvium megrendezésére borsod megyét kérték fel./mti/

-. -

bb 51. megnőtt a muzeumlátogatók száma fejér megyében - nagy sikere van schaar erzsébet kiállításának

vid.-fm gi -cz

1974. július 12.

a borongós, esős, fürdésre alkalmatlan időt sok velenceitavi és balatoni nyaraló használja fel muzeum- és tárlatlátogatásra. ezt bizonyítja székesfehérvár megnövekedett idegenforgalma is: naponta többszáz látogató az ősi városba. a középkori romkertet néhány nap alatt több mint másfélezren keresték fel, és sok a látogatója az istván király múzeumnak is. igazi ,,tárlatcsemege,, várja a turistákat a csók istván képtárban, ahol schaar erzsébet szoborkiállítása látható. a művészeti legújabb szobrainak gyűjteményes tárlatát a nyitás óta - nem egészen egy hónap alatt - több mint ötezen tekintették meg./mti/

-. -

bb 52. diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán

t tf/gg gi hi -cz

1974. július 12.

pénteken tartották meg az első évfolyamzáró ünnepséget a rendőrtiszti főiskolán. az ünnepségen megjelent dr. korom Mihály igazságügyminiszter, ott volt a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több vezetője, részt vettek a társ fegyveres testületek képviselői.

/folyt. köv./
14,30/gi

- 33 -

NA 1330

bb 52. /diplomakiosztó ... 1. folyt./gi

a népköztársaság elnöki tanácsa által négy évvel ezelőtt létrehozott - rendőrtisztek számára felsőfoku politikai és szakmai képzést nyújtó - főiskola első végzős évfolyamának 128 hallgatója vette át parancsnokainak, családtagjainak, hozzátartozóinak jelenlétében diplomáját. a himnusz hangjaival kezdődött ünnepségen először dr. györök ferenc rendőrezredes, a főiskola parancsnoka jelentést tett, majd benkei andrás belügyminiszter mondott beszédet.

köszöntötte a végzett hallgatókat, a főiskola tanárait, parancsnokait, s emlékeztetett arra, hogy most első ízben kerülnek ki a főiskoláról fiatal, magas szinten képzett tisztek. elmondta: a rendőrtiszti főiskola létrehozását az tette szükségessé, hogy a szocializmus ügyének szolgálata egyre magasabbfoku politikai képzettséget, forradalmi éberséget, általános tudást, szakmai hozzáértést és hivatástudatot követel. itt a főiskolán alapvető a belügyminisztérium különböző területeihez szükséges speciális szakismeretek magas szintű oktatása, az ehhez szükséges korszerű tananyagok és oktatási módszerek kidolgozása. ennek során nagy politikai érzékenységet kell tanusítani a változó társadalmi igények, a szakmai tapasztalatok során felszínre kerülő új jelenségek iránt. a főiskola jelentős bázisa a belügyi tudományos munkának is, és fontos szerepet tölt be a nevelés terén. az eddigi évek oktatási tapasztalatai azt mutatják, hogy a főiskola dolgozói, tanári kara, vezetői jó munkát végeztek, a kitűzött célok megvalósítását eredményesen oldották meg.

a végzős hallgatóknak jövőbeni munkájukhoz utravalóul benkei andrás - egyebek között - ezeket mondta:

- a legfontosabb, hogy mindenkor és minden cselekedetükkel a párt, egész dolgozó népünk és a nemzetközi munkásosztály ügyét szolgálják. bárhova és bármilyen beosztásba kerülnek, a párt politikájának szellemében éljenek, dolgozzanak. munkájukkal segítsék elő mindazoknak a feladatoknak a megoldását, amelyek a társadalmi és gazdasági élet változásaiból, a szocialista államélet fejlődéséből, valamint a külső és belső elleneséges tevékenység és a köztörvényi bűnözés megelőzéséből, leleplezéséből a belügyminisztérium szerveire hárulnak. mindennapi feladataik során fordítsanak gondot arra, hogy fejlesszék a kapcsolatot az állampolgárokkal, akiknek cselekvő részvétele a jövőben sem nélkülözhető az elleneséges tevékenység és a bűnözés elleni harcban.

/folyt. köv./

14150

- 34 -

bb 52. /diplomakiosztó ... 2. folyt./gi

- munkájukban és egyéni életükben mindenkor a törvények szerint cselekedjenek. a szocialista törvényesség pártunk és népünk nagy vívmánya; elveinek megvalósítása következetes, ingadczásmentes, határozott fellépést követel az élet valamennyi területén. intézkedéseik legyenek összhangban a jogalkalmazás jogpolitikai irányelveivel: indokolatlanul senki ellen ne induljon eljárás, a becsületes állampolgárok részesüljenek védelemben, ugyanakkor beosztásra tekintet nélkül határozottan lépjenek fel a törvényeket megsértőkkel szemben, és biztosítsák, hogy a bűncselekmények elkövetői ne maradjanak felderítetlenül.

arról is szólt a miniszter, hogy a hallgatók többéves, kemény és szorgalmas munkával szerezték meg diplomájukat. felhívta a figyelmüket: ne feledkezzenek meg arról, hogy az elkövetkező időszakban az élet vizsgáinál is helyt kell állniuk. gyakorlati munkájuk során naponta számot kell adni arról, hogy a megszerzett ismereteiket hogyan tudják hasznosítani. a rendőrtiszti főiskola diplomájának maradandó, tényleges értéke a szolgálati helyükön tanusított helytálláson, hivatástudaton és a napi feladatok teljesítésén lesz felmérhető. külön köszönettel és elismeréssel szólt a szülők, feleségek és közvetlen hozzátartozók áldozatvállalásáról, arról a megértő, odaadó segítőkézségről, amellyel tevélegesen hozzájárultak ahhoz, hogy a főiskola hallgatói eredményesen végezhessek tanulmányukat. végül a diplomát szerzett fiatal rendőrtiszteknek ezeket mondta: „mindig tartsák szem előtt az esküjükben tett fogadalmat, legyenek bátor harcosai a párt munkájának, hogy munkájuk elismerésekor mindig nyílt és tiszta szívvel mondhassák: a dolgozó népet szolgálom,„.

a beszéd elhangzása után ismertették a belügyminiszter diszparancsát, majd benkei andrás személyesen nyújtotta át a kiváló tanulmányi eredményt elért hallgatók - halász ferenc, kacziba antal, horváth józsef, gál miklós, kristóf andrás és zalai péter - vörös diplomáját. a végzősök nevében kacziba antal rendőrszázados mondott köszönetet azért, hogy lehetőségeit biztosították és segítséget nyújtottak számukra a főiskola elvégzéséhez.

ezután elhangzott az internacionálé, majd az ünnepség a friss diplomák diszmenetével zárult. /mti/

14,45/gi

M 130

- 35 -

bb 49. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

hi b -cz

1974. július 12.

hogy Lórév-adony révátkelésen a teherforgalom előreláthatólag két napig szünetel, a személyforgalom zavartalanul működik./mti/

-. -

bb 53. dél-vietnami nőküldöttség látogatása a mnot-nál

gk hi bh -cz

1974. július 12.

péntek délelőtt Nguyen Thi Dinh asszony, a dél-vietnami felszabadítási nőszövetség elnöke, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének tagja, a dél-vietnami nép felszabadító fegyveres erők helyettes főparancsnoka, és a dél-vietnami nődelegáció tagjai ellátogattak a magyar nők országos tanácsának székházába, ahol találkoztak a magyar női társadalom vezető képviselőivel. A baráti találkozón részt vett dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár, király Andrásné, az MSZMP budapesti bizottságának titkára, dr. Czerván Mártonné, a SZOT nőbizottságának elnöke, Szabó Piroska, ahazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke, Ortutay Zsuzsa, a magyar vöröskereszt alelnöke, Móricz Virág író és Turgonyi Júlia társadalomtudós, a magyar nők országos tanácsának, illetőleg elnökségének tagjai.

A vendégeket Erdei Lászlóné, a mnot elnöke üdvözölte, ismertette a magyar nők felszabadulás utáni életét, a nők politikai, gazdasági, társadalmi, kulturális és szociális felemelkedésének kimagasló állomásait. Dinh Asszony beszámolt magyarországi látogatásuk eddigi tapasztalatairól, a hazánkban szerzett élményekről, majd a dél-vietnami és a magyar nők megbonthatatlan barátságának szimbólumaként selyemzást adott át a mnot vezetőinek. Végezetül Erdei Lászlóné a magyar nők további cselekvő szolidaritásáról biztosította a hazájuk szabadságáért küzdő, oly sok áldozatot vállaló vietnami nőket.

A baráti találkozón részt vett Nguyen Phu Soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete, valamint Bényei Béla, hazánkban a dél-vietnami köztársaságba akkreditált nagykövete./mti/

-. -

- 36 -

14.50 bh

NA 1520

bb 54. az országos béketanács elnökségének nyilatkozata

hi/um cz

1974. július 12.

Az országos béketanács elnöksége a legnagyobb megdöbbenéssel és felháborodással értesült arról, hogy az izraeli kormány a légierő és a tüzérség után, immár a haditengerészetet is bevetette a palesztinai menekülttáborok és a libanoni polgári lakosság ellen. A felháborodást csak növeli az a körülmény, hogy az izraeli hatóságok a „veszélyeztetettség”, hamis érvére hivatkozva, mind cinikusabban és mind nagyobb arányban alkalmazzák a kollektív megtorlás politikáját azzal a palesztinai arab néppel szemben, amelynek tragédiájáért elsősorban ők felelősek, amelynek jogos, önvédelmi harcát és ellenállási mozgalmát, a többi között, ezzel az eszközzel próbálják megtörni.

A kollektív megtorlás politikáját különösen veszélyessé teszi az a körülmény, hogy a közel-keleten mindinkább megértek a feltételek a térségben élő népek jogainak és érdekeinek figyelembe vételén alapuló általános rendezésre. Az egyiptomi és a szíriai fronton végrehajtott első csapatszétválasztási egyezmény után előtérbe került a genfi békekonferencia érdemi folytatása. A nemzetközi politikában mindinkább polgárjogot nyer az a felismerés - ezt tükrözte a harmadik szovjet-amerikai csúcserőkezeléstről legutóbb kiadott közlemény -, hogy a genfi tárgyalóasztalnál helyet kell foglalnia a palesztinai arab nép törvényes képviselőinek, hogy nincs és nem is lehet méltányos közel-keleti rendezés a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállítása nélkül.

Az izraeli vezetők brutális, megtorló politikája éppen azért nemcsak a palesztinai arab nép, hanem a közel-keleti rendezés ellen is irányul. Az izraeli kormány, amely mindmáig nem hajlandó tudomásul venni a palesztinai arab nép létezését és jogait, s az általa megszállt területeken a terror és a megfélemlítés politikáját folytatja, magatartásával tudatosan szítja a reménytelenség és a kétségbeesés érzését a palesztinai felszabadító mozgalom egyes csoportjaiban, hogy azután e csoportok elszigetelt kommandó akcióit ürügyként használhassa fel a kollektív megtorlás alkalmazására, a libanoni kormány megfélemlítésére, a feszültség fokozására és ilymódon a genfi tárgyalások folytatásának megtorpedőzésára.

/folyt.köv./

- 37 -

15.15/um

NA 1520

bb 54. /az országos béketanács ...folyt./um

jellemző, hogy az izraeli hatóságok példátlanul cinikus, a nemzetközi jog alapelveit lábbal tipró magatartása magában izraelben is mind nagyobb ellenállást vált ki azokból, akik felismerik e magatartás rendkívüli, az egész térség jövőjét fenyegető veszélyét. mi, akik erre a veszélyre már évekket ezelőtt felhívtuk a figyelmet, a legerélyesebben követeljük: az izraeli hatóságok azonnal szüntessék be a palesztinai menekülttáborok és a libanoni polgári lakosság ellen indított kollektív megtorló hadjáratot, a megszállt területek demokratikus tömegmozgalmával szemben alkalmazott brutális terrort, ismerjék el a palesztinai arab nép törvényes jogait, hagyjanak fel azzal a politikájukkal, amely az egész világ népeinek érdekében álló, méltányos közel-keleti rendezés elsősorú akadályá. /mti/

--

bb 55. kialakítják az állami népszámlálás korszerű rendszerét - dr.szabady egon sajtótájékoztatója a parlamentben

t kg/s um cz

1974. július 12.

a lakosság ügyei intézésének egyszerűsítésére, a hivatali szervek adminisztrációs munkájának megkönnyítésére egységes állami népszámlálás készült, fontos szakaszaként az államigazgatás korszerűsítésének. a kormány által előírt népszámlálásról és a rendszer bevezetésével járó feladatokról tartott a parlament gobelín-teremben pénteken sajtótájékoztatót dr. szabady egon a ksh elnökhelyettese, a népszámlálás kialakításában közreműködő operatív bizottság elnöke. a bizottság az illetékes minisztériumok és országos hatáskörű szervek képviselőiből alakult.

mint az elnökhelyettes elmondotta, a mind szerteágazóbbá váló gazdasági, kulturális, igazgatási tevékenység nyomán sokszorozódik a népszámlálás rendszere, amelyet az adminisztráció hagyományos módszereivel mind nehezebb ellátni. országos felmérések szerint főleg az állami szerveknél növekszik a személyi népszámlálások száma. a helyi tanácsoknál például 110-120 féle személyi jellegű népszámlálást vezetnek, az alapadatok egy részét - mint a név, lakcím, születési neve stb. - gyakran feleslegesen többször is le kell írni a különféle kartotékokra, s ez tovább nehezíti, lassítja az ügyintézők munkáját. ezért vált indokolttá a népszámlálás korszerű gépi technikán alapuló rendszerének kiépítése. a hatékony államigazgatáshoz ugyanis szükséges a sokféle adat, de ezek koordináltan, egységes rendszerben áttekinthetőbbek.

/folyt.köv./
15.20/um

- 38 -

M 1600

bb 55. / kijakítják ...folyt./um

az állami népszámlálás kialakítása ki a lakosság vegyes és folyamatos személyi népszámlálását és megszervezi az arra vonatkozó tájékoztatást. a népszámlálást kialakítására 10 éves programot dolgoztak ki. a koncepció szerint a számítástechnika felhasználásával központi adatbank tárolja majd az állampolgárok személyi adatait, innen országos számítógép-hálózat útján a községi tanács is naprakészen megkaphatja a szükséges adatokat, az állampolgárok pedig megszabadulnak a bizonylatok, igazolások beszerzéséhez szükséges hosszadalmas utánajárástól.

a népszámlálás központi szerve a július elsején megalakult állami népszámlálási hivatal, helyi szervei a városi tanácsok végrehajtó bizottságának igazgatási osztályai és a községi tanács szakigazgatási szerve. az adatbank minden állampolgárról 100 adatot tárol majd, a születési helytől a lakcímén át az iskolai végzettségig.

a rendszer kialakítását hároméves előkészítő munka előzte meg. pécsen kísérletképpen már kipróbálták az országos rendszer modelljét, most pedig sárvár városában és a sárvári járásban vezették be az új rendszert. az eddigi tapasztalatok hasznos segítséget nyújtanak az alapnépszámlálások - elsősorban a lakónépszámlálások - korszerűsítéséhez, az országos adatfelvétel és a gépiadatfeldolgozás előkészítéséhez, valamint az állami népszámlálási rendszer tervezetének kialakításához. ezeken a helyeken a városi rendőrkapitányságtól a helyi tanács vette át a lakásbejelentések népszámlálását. a iv. negyedévtől fokozatosan valamennyi városban a tanácsoknál kell bejelenteni a lakóhely változást, 1975 január elsejétől pedig az egész országban a tanácsok veszik át ezt a feladatkört.

a népszámlálási rendszer kiépítésének első állomása az alapadatok összegyűjtése. ennek érdekében 1975 január elsejétől népszámlálás összeírás kezdődik az országban. az összeírás során szűkös program keretében a személyi igazolványok adatainak alapján kilenc pontban készül minden állampolgárról adatgyűjtés /név, lakcím, családi állapot, anyja neve stb./ az összeírás után igazoló lapot adnak ki az összeíró biztosok, az igazolólapot a személyi igazolványban hordja majd mindenki. most első ízben a 14 éven aluliak is kapnak személyi lapot, ami fontos kelléke lesz majd a pontos népszámlálásnak. az összeírás egyúttal az 1975-ben esedékes választások előtti összeírást is jelenti.

/folyt.köv./

- 39 -

15.33/um

M 1600

bb 55./ kialakítják ...2.folyt./um

az igazolólapot legkésőbb 1977-ig kell majd megőrizni, ekkorra folyamatosan, gépi adatfeldolgozás alapján minden állampolgár kap egy 11 jegyű személyi számot. a számot beleütik majd a személyazonossági igazolványba, és minden más igazolvány, mind például a katonakönyv, munkakönyv stb. is ezt az egységes számot viseli. ugyanakkor a központi adatbank is elraktározza a számokat. előhívásukkal néhány óra alatt pontos felmérés készíthető például egy város népességéről kor, nem, foglalkozás és más szempontok szerint, anélkül, hogy adatlapok szétosztásával, kitöltésével terhelnék az állampolgárokat.

a korszerű népességnyilvántartási rendszert több európai országban már bevezették, most alakítják ki több szocialista országban is mint az ndk-ban, csehszlovákiában, bulgáriában, bevezetésével nemcsak a különféle adatszolgáltatással járó kellemetlenségektől mentesül a lakosság, de még pontosabbá válik a beiskolázás, a tudószűrésre hívás és több más, gyakran bonyolult adminisztrációval járó szinte mindennapos művelet. ugyanakkor a lakosságról nyert pontos kép utmutatóul szolgál egyebek között az ipartelepítéshez és a lakótelepek kommunális fejlesztésére is.

a ksh elnökhelyettesének tájékoztatója után az operatív bizottság tagjai válaszoltak a nyilvántartási rendszer bevezetésével kapcsolatos egyes szaktárcákat érintő gyakorlati kérdésekre. /mti/

--

aubb 56. vízrendezési kísérlet a kisujszállási tiszai. tsz-ben

vid/um fm cz

1974. július 12.

hazánkban egyedülálló vízrendezési kísérletet kezdtek meg a kisujszállási tiszai. tsz-ben, a fao modellgazdaságában. a kaktai belvizöblözet 60 hektáros, igen rossz víz-háztartású, kötött mezőségi talaján, nyolcvan centiméter mélységben altalajcsőrendszert építettek ki. a csőhálózat kettős célt szolgál; csapadéktulengés idején a főgyűjtőbe elvezeti a belvizet, a nyári időszakban pedig - vízviszszanyomással - öntözi az altalajt.

/folyt.köv./

- 40 -

15.40/um

Nr 16⁰⁰

vbb 56./ vízrendezési ...folyt./um

a speciális munka kivitelezési tervét - a mém tiszavideki mezőgazdaságfejlesztési iroda megbízásából - a kelet-magyarországi vízügyi tervező iroda készítette el. mivel ilyen rossz víz-háztartású talajon hazánkban még drénezést nem végeztek, segítségül hívták a fao szaktanácsadóját, a kaliforniai egyetem képviselőjét, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem kulturtechnikai tanszékét is. az egyetem szakemberei például izotópos vizsgálattal határozták meg a kísérleti terület szivárgási viszonyait. részletes tapasztalatokat gyűjtöttek a talajvízszint-mozgásokról, a vizkiáramlásokról, a talaj vízvezető képességéről és a víz minőségéről is.

a munka alaposságát jelzi, hogy a kísérleti terület tudományos előkészítése és a tervezés több időt igényelt, mint amennyi a kivitelezéshez, a rendszer megépítéséhez szükséges volt. a tiszai. vizlépcső öntözőrendszerének hatóterületén lévő gazdaságok jelentős része hasonló rossz víz-háztartású, kötött mezőségi talajon gazdálkodik, ezért a kisujszállási fao modellgazdaságban szerzett vízrendezési tapasztalatokat másutt is felhasználják. /mti/

--

bb 57. hazánk iparának részletes bemutatása az ipari zsebkönyvben - a statisztikai kiadó sajtótájékoztatója

i ni/gk um ie cz

1974. július 12.

nemcsak a szakemberek, hanem a lakosság tájékoztatására is jelentette meg a központi statisztikai hivatal az ipari zsebkönyvet, amely az eddigi kiadványoknál több szempont szerint, részletesen taglalja iparunk helyzetét, eredményeit és fejlődését. az első ilyen jellegű kiadvány - amely ötezer példányban jelent meg - legnagyobb részt az 1973-as év adatait adja közre, összehasonlító számai pedig az ötéves terv eddigi időszakát ölelik fel. a kiadvány megjelenése alkalmából a statisztikai kiadó vállalat pénteken sajtótájékoztatót tartott.

/folyt.köv./

- 41 -

15.45/um

Nr 16⁰⁰

bb 57. /hazánk iparának ...folyt./um

a jelenlegi ötéves tervből eltelt három év eredményeit bemutató tábla szerint az ipari termelés általában tervszerűen alakul, némi lemaradás csak az építőanyagiparban volt, viszont a kohászat, a könnyűipar és az élelmiszeripar már 1974. végére elérheti vagy erősen megközelíthető az ötéves terv végére előirányzott szintet. a tervezettnél gyorsabb ütemű fejlődést segítette, hogy mindhárom iparágban a beruházásoknál csökkent az építési hányad és nőtt a gépek-re és berendezésekre fordított összeg aránya. az élelmiszeriparban például 1970-ben 40.9 százalékos fordítást fordítottak építésre, míg tavaly csak 34.6 százalékos.

Legjelentősebb részét képezik a zsebkönyvnek a párt- és kormányhatározatok végrehajtását illusztráló statisztikák. 1971-1973 -ban a központi fejlesztési programokba bevont ágazatok a szocialista ipar 6.4 százalékos átlagos évi termelésnövekedésénél jóval nagyobb ütemben fejlődtek. az alumíniumipar 9.1, a közúti járműipar 7.6, a számítástechnikai ipar 8.3 és a petrokémiai iparág 12.4 százalékos évi átlagos növekedést tudott felmutatni. az 50 kiemelt nagyvállalat termelése tavaly ugyanolyan mértékben nőtt, mint az egész szocialista iparé, ugyanakkor a gépipari és élelmiszeripari kijelölt vállalatok gyorsabban növelték termelésüket, mint az azonos iparágban dolgozó többi vállalat. a termelési eredmények növelését jelentősen segítette a hatékonyság emelése. így például a 100 forint költségre jutó társadalmi tiszta jövedelm a közúti járműprogramban részt vevő vállalatoknál 8,6, a petrokémiai iparágban 15,7 százalékkal nagyobb volt, mint 1970-ben.

a zsebkönyv több táblája szemlélteti az ipar munkaügyi helyzetét. csökkent az iparban a segéd munkások aránya,

nőtt a szakmunkások és nagyobb mértékben a betanított munkások aránya. míg 1970-ben a szakmunkások aránya az összes munkások 20.1 százaléka volt, 1973-ban ez az arány 22.7 százalékra nőtt, és még ennél is öröndetesebb, hogy a női segéd munkások aránya 21.3 százalékról 18 százalékra csökkent. a bértáblázatokról többek között kitűnik, hogy az iparilag fejlettebb megyék munkásainak átlagos havi bére meghaladja a szocialista ipar egészének átlagát, de évről évre csökkenő mértékben.

az ipari zsebkönyv néhány oldalon nemzetközi adatokat is közöl, amelyek összehasonlítást tesznek lehetővé más országok iparának fejlődésével. így például 1970 és 1972 között hazánk ipari termelésének növekedési üteme megegyezett csehszlovákia és az ndk ipari termelésének növekedési ütemével.
/mti/

- 42 -

15.52/um

N^o 1600

bb.58. felavatták kecskeméten a tudomány és technika házát

vid/kz/rj -cz

1974. július 12.

pénteken kecskeméten felavatták bács-kiskun megye székhelyének új tudományos központját, a technika házát, amely a mtesz egyesületein kívül otthont ad a tit-nek is. az ünnepségen nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, kecskemét országgyűlési képviselője méltatta az új létesítmény jelentőségét, s annak szerepét a város és a megye tudományos életének továbbfejlődésében. elismeréssel szólt az új létesítményről dr. ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság, s egyben a mtesz elnöke, s kitüntetést adott át az alkotás létrehozóinak. emlékplakettet kapott a többi között kerényi józsef, a bács megyei tervező vállalat mérnöke, az épület tervezője és kivitelezője.

a résztvevők - köztük dr. ortutay gyula akadémikus a tit elnöke - ezután megtekintették, a 88 gazdasági szervezet, intézmény anyagi és társadalmi segítségével épült tudomány és technika házát, amelyet egy műemlék épületből, külső változtatás nélkül alakítottak át erre a célra. /mti/

--

bb. 59. előtérben az erdők közjóléti szerepe - környezetvédelmi ankét egerben

vid/fm/rj -cz

1974. július 12.

pénteken egerben a környezetvédelem helyzetéről, társadalmi feladatairól rendezett ankétot a hazafias népfront heves megyei bizottsága. dr. kovács sándor, a megyei tanács vb. osztályvezetője bevezető előadásában a hatósági intézkedések eredményeit, tapasztalatait összegezte. elmondotta, hogy heves megye három városát, valamint 21 kisebb települését védettségi kategóriába sorolták, ezenkívül tíz természetvédelmi területet vettek nyilvántartásba. a természetvédelem a mátrában mintegy hatezer hektárnyi területre terjed ki. kiemelt gondossággal kezelik és fejlesztik kékestetőt. „az ország tetején, megtiltották a gépkocsik parkirozását, hogy megóvják a népszerű hegycsucs levegőjének tisztaságát.

előtérbe került az erdők közjóléti szerepe is, - hangoztatta felhívásában dr. kovács jános, a mátrai erdő- és fagazdaság igazgatóhelyettese. elmondotta, hogy a festői szépségű szalajka völgyben kialakított parkerdőt természetvédelmi területté nyilvánították, megkezdték a völgyön átvonuló patak medrének megóvását, a védett területekről kitiltották a gépjárműveket, ugyanakkor szerpentin utakat építettek a hegyoldalakra. ily módon vált lehetővé a feljutás a korábban szinte megközelíthetetlen istállóskői ősbartlanghoz. a pihennivágyók az erdő természetes hangulatát élvezhetik. közjóléti célokra - parkerdők, szalonnasütő-, táborozó, pihenőhelyek kialakítására - évente mintegy hatmillió forintot költenek. az erdők felújítására, valamint a városok, falvak parkjainak fejlesztésére évente 15 millió forintot nevel az erdőgazdaság.

/folyt.köv./

16.00 rj

- 43 -

bb. 59. / előtérben.... 1. folyt./rj

a tanácskozáson szó esett az erdőövezet és az ipar fejlődésének egymásr hatásáról, hangoztatták, hogy a mátrában felépülőt hatalmas ipari létesítmények már olyan berendezéseket kaptak, amelyek védik a mezőgazdasági növényzetet és beilleszkednek a környezetbe. a gagarin hőerőmű kéményének elektrofilteres berendezései óvják a környéket a kazánokban keletkező szennyeződések kiáramlásától, ugyanakkor a mellette épült 200 hektárnyi vízfelületű hűtőtó látványos új szórakozóhelye a vidéknek.

- a tanácskozáson rámutattak arra, hogy a rendezési tervek elkészítése, a városrészek tisztaságának megóvása, a ligetek, parkok telepítése, azaz a környezet megvédése az egész társadalom mozgósítását igényli; a lakosság összefogásával a szennyeződés egyrésze elhárítható vagy megszüntethető. /mti/

--

bb. 60. nemes dezső látogatása zala megyében

vid/fm/rj -cz

1974. július 12.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora kétnapos látogatást tett zala megyében. csütörtökön zalaegerszegre érkezésekor - baranyai jános és dr. csokona sándor, a megyei pártbizottság titkárai és pukánszky ferenc, a városi pártbizottság első titkára fogadta. nemes dezső meghallgatta a megye politikai és gazdasági életéről szóló tájékoztatót, majd dr. csokona sándor és pukánszky ferenc társaságában felkereste az idei négyszázmillió forint értékű butort előállító zala butorgyárat. beiczai józsef igazgatóhelyettes és csiszár lajos, a gyár csucspártszervejének szervező titkára tájékoztatta a vendégeket a butorgyártás fejlődéséről, majd megtekintették az automatizált gyártási folyamatot és a mintateremben kiállított termékeket.

nemes dezső a zalaegerszegi göcseji muzeumban megnézte a 90 éves kisleludi strobl zsigmond kiállítását, majd a megyei pártiskolán az oktatási igazgatóság munkatársaival és pártmunkásokkal találkozott.

nemes dezső pénteken - baranyai jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának társaságában - nagykanizsára utazott és részt vett a városi pártbizottságon rendezett pártaktív-ülésen. gál róbert, a városi pártbizottság első titkára ismertette nagykanizsa gazdaságpolitikai helyzetét, majd nemes dezső az időszerű nemzetközi kérdésekről tartott előadást. ezt követően meglátogatta a dunántúli kőolajipari gépgyárat, ahol kállai sándor igazgató tájékoztatta a gyár helyzetéről. a zalai program befejezéseként nemes dezső felkereste nagykanizsa legnagyobb ipari üzemét, az egyesült izzó fényforrás és üvegyárat. /mti/

--

16.05 rj

- 44 -

N 16²⁰

bb 61. „üvegművészet az ndk-ban,,

vid/um fm cz

1974. július 12.

cimmal pénteken kiállítás nyílt balatonfüreden, az mszmp városi bizottságának székházában. a balatoni kulturális program érdekes eseményének számító iparművészeti kiállítást claus plobner, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója és egervári lászló, az ajkai üvegyár igazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb 63. a volán autóközlekedés jubileumi ünnepe

t kf/gg um ie cz

1974. július 12.

a szocialista nagyüzemi autóközlekedés létrehozásának 25. évfordulója alkalmából a volán tröszt pénteken ünnepséget tartott a közlekedéstudományi egyesületben. az ünnepi ülésen részt vett dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, tóth istván, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára, ott voltak a 25 éves törzsgárdatagok képviselői, valamint a volán külföldi - csehszlovák, jugoszláv, kubai, lengyel, ndk, osztrák, szovjet - testvérvállalatainak küldöttei.

a jubileumi ülésen kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes emlékezett meg az állami autóközlekedés negyedszázados eredményes tevékenységéről, fejlődéséről, köszöntötte a volán autóközlekedés 85.000 dolgozóját, méltatta a volának a közlekedéspolitikai koncepció megvalósításában betöltött szerepét, s kitért az autóközlekedési ágazat további tennivalóira.

a jubileum alkalmából „volán ,74,, cimmal kiállítást rendeztek a volán tröszt lenin köruti székházában. a kiállítás, amely visszaemlékezés az elmúlt negyedszázadra, bemutatja a szocialista autóközlekedés jelenét és jövőjét. a kiállítás július 19-ig tekinthető meg. /mti/

--

- 45 -

16.10/um

N 16²⁰

bb 62. több mint 18 ezer új lakás épült az első félévben

i sb/s um ie cz

1974. július 12.

az első gyorsjelentések szerint a minisztériumi, a tanácsi és a szövetkezeti építőipari vállalatok, szervezetek - a népgazdasági tervben számítottat meghaladóan - 4.9 százalékkal végeztek több építési munkát, mint a múlt év azonos időszakában. a termelés bővítésének csaknem 80 százalékát a termelékenység növelésével fedezték. a lakásépítési tervek megvalósításában elsősorban az évm vállalatok értek el dícséretre méltó eredményt, hiszen az első hat hónapban az egész éves feladatnak 43,1 százalékát teljesítették, ami azt mutatja, hogy a korábbinál jóval ütemesebben adták át a lakásokat, és nem kell hajrá-munkát végezni az év utolsó hónapjaiban. az évm vállalatok 15 726 új otthon építését fejezték be, és így mintegy 2.500 új lakással többet adtak át, mint a múlt év első felében.

összesen 22 évm vállalat adott át az egy évvel ezelőttnél több lakást. elsősorban a korszerű termelőbázisokkal, a házgyárakkal rendelkező vállalatok javították az ütemességet. a négy házgyárral dolgozó 43-as építőipari vállalat az első félévben 4671 új otthonot adott át, 355-tel többet, mint a múlt év első hat hónapjában. a fővárosiak lakásgondjait enyhítette a budapesti lakásépítő vállalat is 629 új otthon átadásával. a második félévben budapesten még több mint 7000, a vidéki városokban pedig még további mintegy 13 000 új otthon építését fejezik be az évm vállalatok.

a szövetkezetek építőipari szervezetei, a tanácsi és a minisztériumi építőipari vállalatok együttvéve 18.344 új lakást adtak át az első félévben, és ezzel az 1974. évi terv 36,7 százalékát teljesítették. a második félévben különösen nagy feladatok várnak az építőipari szövetkezetekre, hogy elkerüljék az évvégi hajrát, mert az első félévben az 1974. évi átadási feladatnak mindössze 15 százalékát teljesítették, s az év hátralévő részében még 7000-nél több új otthon építését kell befejezniük.

az építőanyagipar is a népgazdasági tervben számítottnál nagyobb ütemben, 6,6 százalékkal bővítette termelését. téglából a korábbinál jóval kisebb volt a kereslet, és ennek megfelelően a termelést is mérsékeltek, de még így is több mint 180 millió téglát halmozódott fel. ugyanakkor padlóburkoló lapból csaknem másfélszer annyit állítottak elő, mint a múlt év első felében. az élénkülő keresletnek megfelelően különösen fellendült a termelés, s 30-40 százalékkal növekedett a különböző előregyártott betonvázszerkezetekből, betonelemekből, lefolyócsövekből, tömör- és üreges födém-pallókból. /mti/

- 46 -

16.15/um

M 16³⁰

vbb 64. a iii. fal- és tértex-til-biennálé szombathelyen

vid/um fm cz

1974. július 12.

a szombathelyi savaria muzeumban pénteken megnyílt a iii. fal- és tértex-til-biennálé. a jelentős textiliparral rendelkező város harmadszor ad otthont e textilművészeti ágazatok művelőinek.

az ideai kiállítás az egyedi textilművek művészi sereg-szemléje; kiegészíti és komplex egységgé teszi a hazánk textilművészetéről kialakult képet. harminchét textiltervező mutatkozik be egy-egy alkotással. munkáikban háttérbe szorult a fal- és tértex-til hagyományos technikája: a gobelin, s helyette új formák, anyagok születtek, új egyéni kísérletek bontakoztak ki.

a zsűri három első díjat adott ki: németh évának „sziget”, című szövött faliképéért, amely népművészeti motívumokkal kifejezett mesevilágot ábrázol; szenes zsuzsának „rózsás labirint”, című, tükrökkel díszített faliképéért; szilvitzky margitnak „hajlékony formák”, című tértex-til-kompozíciójáért. kiosztották a művészeti alap, a vas megyei tanács, a könnyűipari minisztérium, az iparművészeti vállalat és az artex külkereskedelmi vállalat díjait is.

a biennálé szeptember 15-ig tekinthető meg. /mti/
--

bb 65. vasutas tiszték avatása

t kf/pf um ie cz

1974. július 12.

a 24. vasutas nap kiemelkedő eseményének színhelye volt pénteken délután a bvsc szőnyi uti sporttelepe: urbán lajos, a máv vezérigazgatója - rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter jelenlétében - ünnepélyesen felavatta a vasut új tisztjeit.

a most zárult tanévben végzett hallgatók tettek ünnepélyes fogadalmat, s léptek ezzel az ország legnagyobb üzemének irányítói sorába. a máv tisztképző intézetében az idén nyolc tagozaton a korábbinál jóval több, összesen 337 hallgatót képeztek. a forgalmi-, kereskedelmi-, vontatási-, biztosítóberendezési-, pályaépítési- és magasépítési tagozatokon kívül az idén először végeztek hallgatók az erősáramu villamosszakon; 23 speciális képzettségű műszaki tiszt a villamos alállomásokon és a felsővezetéképítésekénél tölt majd be középvezetői beosztást.
/folyt.köv./

- 47 -

16.45/um

M 17⁰⁰

bb 65. / vasutas tisztek...folyt./um

a végzett hallgatók, immár új tisztek, rövid pihenő után kezdik a munkát szolgálati helyeiken.

x x x

az ünnepélyes eskütétel után urbán Lajos, a MÁV vezérigazgatója az utasellátó nyugati pályaudvari éttermében fogadást adott a vasut új tisztjeinek./mti/

--

bb 66. Neruda szocialista brigád

i tf/gk um zs la

1974. július 12.

pénteken Pablo Neruda nevét vette föl az a szocialista brigád, amely kispesten a Gelka dél-pesti területi központjában dolgozik. A Nobel-díjas chilei költő születésének 70. évfordulója alkalmából az üzemek és a kerület lakosságának képviselői szolidaritási gyűlést rendeztek a kispesti béke és barátság kertben, s itt a Neruda-brigád tagjai rózsát ültettek el névadójuk emlékére. A szolidaritási találkozó résztvevőinek a chilei fasiszta terrort elítélő állásfoglalását nyilatkozatban juttatták kifejezésre, a dokumentumot a kerület küldöttsége átadta a magyar békemozgalom vezetőinek./mti/

--

bb 67. hazaérkezett

t pr/gk um hi la

1974. július 12.

pénteken az az ifjúsági delegáció, amely Borbély Gábornak, a KISZ központi bizottsága titkárának vezetésével részt vett a divsz európai tagszervezeteinek a csehszlovákiai kladnóban rendezett konzultatív tanácskozásán. A találkozón a demokratikus ifjúsági világszövetség soron következő közgyűlésére készülő dokumentum egyes részleteit vitatták meg./mti/

--

- 48 -

17.00/um

M 17¹⁵

vbb 68. felhívás a gépjárművezetőkhez

gg/um h i la

1974. július 12.

A fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a BRFK közlekedésrendészet tájékoztatja a gépjárművezetőket, hogy a Dunakorzón a vízcsőfektetési munkálatok befejeztével a Deák Ferenc utcának a Vörösmarty tér és az Apáczai Csere János utca közötti szakaszán a Vörösmarty tér felől menet a gépjárművek átmenő forgalma tilos. /kivéve bkv./ a gépjárművek a Vigadó tér felé a Vörösmarty térről a Vigadó utcát vehetik igénybe. /mti/

--

felhasználható 19.30 óra után!!

bb 69. mai magyar zeneszerzők kórusműveinek bemutatója debrecenben

vid/um fm la

1974. július 12.

két jelentős esemény zajlott le pénteken a debreceni Bartók Béla VI. nemzetközi kórusfesztiválon.

Kilenc hazai együttes vett részt a kórusok minősítő versenyén, s az eredményt pénteken hirdették ki. Fesztiválkórus diplomával és a nemzetközi zsüri dicséretével tüntették ki a budapesti ifjú zenebarát klubok központi kórusát és a budapesti elte Bartók Béla kórusát.

Fesztiválkórus diplomát kapott a budapesti vándor-kórus, a budapesti építők központi művészegyüttesének vegyeskara, és a veszprémi művelődési ház Liszt Ferenc énekara.

Fesztiválkórus minősítést kapott az esztergomi műszeripari művek Balassi Bálint vegyeskara, a kaposvári Vikár Béla kórus és a debreceni Maróthy György kórus.

A nemzetközi kórusfesztivál utolsóelőtti napján mai magyar zeneszerzők műveit mutatták be. Károlyi Pál, Balázs Árpád, Petrovics Emil, Kocsár Miklós és Fehér András szerzői estjén közreműködött a zenebarátok budafoki Leánykórusa, a debreceni Kodály kórus, a győri Leánykar és a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa./mti/

--
- 49 -

17.13/um

M 17²⁵

:bb 70. a „Le monde,, főszerkesztőjének magyarországi látogatása

um la ie

1974. július 12.

jacques fauvel, a le monde francia polgári napilap igazgató-főszerkesztője kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására egy hetes látogatást tett magyarországon.

jacques fauvel-t fogadták aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja és huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettesei. látogatást tett az országos tervhivatalban és a külkereskedelmi minisztériumban és találkozott a kulturális élet és a sajtó képviselőivel.

jacques fauvel pénteken elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 71. fotókiállítás a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából

t nn/tr um zs la

1974. július 12.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállítótermében fotodokumentációs kiállítás nyílt a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére. a reprezentatív tárlat megnyitóján harmati sándor, a hazafias népfrent országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a baráti szocialista ország félévszázados születésnapját köszöntő bemutató sokoldaluan, színesen tárja a látogatók elé mongólia tehetséges népének a szocializmus építésében elért eredményeit. az évszázados elmaradottság felszámolásáért folytatott küzdelem pillanatait örökítik meg a színes és fekete-fehér fotók. nem kis öröm és büszkeség számunkra, hogy erőnkhez képest mi, magyarok is segítettük mongol barátaink építő munkáját. a népeink közötti kapcsolatok szüntelen fejlődnek, bővülnek, - többek között ennek bizonyítéka a most megnyílt reprezentatív fotókiállítás is - mondta harmati sándor.

/folyt.köv./

- 50 -

17.57/um

NA 1820

bb 71. /fotókiállítás ...folytm/um

a tárlat megnyitóján megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, s ott volt a politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más vezető képviselője. megjelent p. sagdarsuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is.

a tárlat gazdag fotóanyag segítségével idézi a népi mongólia életét, eredményeit. a több mint 100 fotó között megtalálhatók azok a felvételek is, amelyek a magyar, illetve a mongol pártvezetők, államférfiak találkozóit, baráti látogatásait örökítik meg. számos érdekes kép számol be a mongol ipar fejlődéséről, a mezőgazdaság korszerű létesítményeiről, a gazdagodó kulturális életéről. /mti/

--

bb 72. hazaérkezett a magyar kormányküldöttség mongóliából

t sz/pf um ie la

1974. július 12.

pénteken hazaérkezett mongóliából a magyar kormányküldöttség, amely résztvett a magyar közreműködéssel felépített darhani huskominát felavatásán. /mti/

--

bb 73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

um la

1974. július 12.

35. chilei szolidaritási gyűlések somogyban
36. a közalkalmazottak szakszervezetének kv-ülése
37. tsz és szakiskola szerződése
38. szunyogirtás a maros partján
39. szolnoki kisz fiatalok tanulmányutja
40. szekszárdi irodalmi színpad
41. szakszervezeti együttesek minősítő bemutatója
42. szegedi vásár
43. új sütőüzem
44. kombájnos hét
45. fiatal szakmunkások háromnapos turája
46. helikopteres növényvédő bemutató
47. a kszdsz kv ülése
48. képeskönyv pécsről
49. pest megyei kishajózási vállalat
50. véget ért a gyógyszeranalitikai kollokvium

/folyt.köv./
18.08/um

- 51 -

NA 1820

bb 73. /hirjegyzék ...folyt./um

51. muzeumlátogatók fejeér megyében
52. diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán
53. dél-vietnami nőküldöttség a nőtanácsnál
54. az obt elnökségének nyilatkozata
55. szabady egon sajtótájékoztatója
56. vízrendezési kísérlet
57. a statisztikai kiadó sajtótájékoztatója
58. tudomány és technika háza kecskeméten
59. környezetvédelmi ankét egerben
60. nemes dezső látogatása zala megyében
61. üvegművészet az ndk-ban - kiállítás
62. több mint 18 ezer ujlakás
63. a volán jubileumi ünnepsége
64. fal- és tértextil bemutató
65. vasutas tisztek avatása
66. neruda szocialista brigád
67. hazaérkezett kladnóból az ifjusági küldöttség
68. felhívás a gépjárművezetőkhez
69. mai magyar kórusművek
70. a le monde főszerkesztője magyarországon
71. mongol fotókiállítás
72. hazaérkezett mongóliából a magyar kormányküldöttség
73. hirjegyzék

/mti/

-. -

bb 74. szocialista brigádvezetők tanácskozása

vid/kz/gné um la

1974. július 12.

esztergom, szentendre és vác üzemeinek 85 szocialista brigádvezetője vitatta meg pénteken szentendrán, hogyan válhatnak fokozott szerepet a közművelődésben a szocialista brigádok. a tanácskozás vitaindító előadását virizlay gyula, a szakszervezetek országos tanácsának titkára tartotta. a résztvevők este megtekintették a teátrum előadását./mti/

-. -

- 52 -

18.10/um

NA 1800

bb 75. időjárásjelentés

um la

1974. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti július 12-én, pénteken este:

záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, újabb záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a zivatarok alatt átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között. /mti/

-. -

abb 76. a marokkói felszabadulás és szocializmus pártja küldöttségének magyarországi látogatása

um la

1974. július 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a marokkói felszabadulás és szocializmus pártja vezetőségének küldöttsége - simon levi és khalid naciri - július 1-12. között látogatást tett hazánkban. a delegációt fogadta nemes dezső, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság politikai főiskolájának igazgatója. a küldöttséggel megbeszélést folytatott óvári miklós, a központi bizottság titkára és dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. a marokkói vendégek találkoztak a hazafias népfrent országos tanácsa és a szot képviselőivel. ellátogattak pest és veszprém megyébe, ahol tanulmányozták a párt munkatapasztalatait, megismerkedtek a szocialista építő munka ipari, mezőgazdasági és kulturális téren elért eredményeivel.

az elvtársi légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői kifejezték készségüket, hogy továbbfejlesztik és elmélyítik a két testvérpárt internacionalista kapcsolatait és együttműködését.

x x x

a marokkói küldöttség pénteken elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren varga istván, a kb osztályvezető helyettese bucsúztatta./mti/

-. -
- 53 -

19.32/um

NA 2000

bb 77. szolidaritás chile népével

um la

1974. július 12.

az országos béketanácsához és a magyar szolidaritási bizottságakhoz százával érkeznek a táviratok, amelyekben a dolgozók elítélik a katonai junta terrorcselekményeit, együttérzésükről biztosítják a szabadságáért harcoló chilei népet és felemelik szavukat Luis Corvalán és társai életének megmentéséért. több kollektíva személyesen is felkereste az országos béketanácsot. terényi István és Kovács Dezsőné, az országos béketanács alelnöke találkozott az hazafias népfront IX. és XIX. kerületi bizottságának küldöttjeivel, amelyek átadták a két kerület lakossága nevében megfogalmazott szolidaritási üzenetet. /mti/

Chilei

--

bb 78. fotókiállítás a népi Lengyelország fennállásának 30. évfordulója tiszteletére

t nm/tr um la

1974. július 12.

pénteken a budapesti lengyel kultúra rendezésében három évtized a fejlődés útján címmel nagyszabású fotókiállítás nyílt a lengyel kultúra nagymező utcai kiállító helyiségében. ebből az alkalomból Władysław Kobiałka igazgató üdvözölte a vendégeket, majd Tadeusz Hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, hogy az elmúlt 30 év olyan történelmi szakasz, amelyben döntő fordulat következett be a nemzet sorsában.

áttekintette a Lengyelország szocialista építésében elért sikereket, az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra, a tudományok fejlődését. külön kiemelte az elmúlt évtizedek eredményeinek méltatásakor a magyar-lengyel együttműködés növekvő jelentőségét. a kiállításról elmondta, hogy az a lengyel népköztársaság fennállása óta elért eredményeknek csak szűk keresztmetszetét villantja fel, meggyőződése azonban, hogy a bemutatott hozzájárul majd Lengyelország eredményeiről alkotott ismeretek gazdagításához, bővítéséhez.

/folyt. 8/:./
20.02/um

- 54 -

Mf 2010

bb 78. /fotókiállítás ...folyt./um

a megnyitón megjelent pálos Tamás, az MSZMP központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének számos vezető munkatársa, politikai, társadalmi és kulturális életünk sok kiváló képviselője.

a kiállítás több mint 300 felvétel közvetítésével idézi a LPTogató elé Lengyelország felszabadulásának pillanatait, az újjáépítés erőfeszítéseit, az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra fejlődését. meglevenednek a fotókon a nálunk is jól ismert lengyel tájak, lengyel városok, a folklór hagyományai, a népviseletek pazar szépsége. ugyanakkor módunkban áll a fotóművészek jóvoltából bepillantást nyerni a sport és a művészetek világába is. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 52. sz. hír /diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán/ első bekezdésének negyedik sorától a szöveg helyesen:

...résztvettek a társ fegyveres testületek képviselői. jelen voltak a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői is. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 65. sz. hír /vasutas tisztok avatása/ első bek. harmadik sorától a szöveg helyesen:

...rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint dr. Ábrahám Kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár jelenlétében ünnepélyesen felavatta ... /mti/

--

20.18/um

- 55 -

Mf 2020

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. kedden kezdődik a iv. békekölcsön kötvények beváltása

i kf/s um ie la

1974. július 13.

az országos takarékpénztár fiókjai, a postahivatalok és a takarékszövetkezetek - az összesített nyereményjegyzék alapján - kedden megkezdik a iv. békekölcsön nyeremények ki-fizetését, illetve a kötvények beváltását. az országos takarékpénztár a zavartalan kifizetés érdekében kisegítő pénztárakat is állít fel.

a iv. békekölcsönre nyereményként 21 millió forintot fizetnek ki, míg a névértékben 75,3 millió forint értékű kötvényt válthatnak be. keddtől jelentkezhetnek azok a iv. békekölcsön kötvény tulajdonosok is, akiknek a korábbi sor-soláson már kihúzták kötvényeiket, de azokat nem váltották be. /mti/

--

M

- 1 -

bb. 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

la rj 1974. július 12.

- 74. szocialista brigádvezetők tanácskozása
- 75. időjárásjelentés
- 76. marokkói pártküldöttség
- 77. szolidaritás chile népével
- 78. lengyel fotókiállítás
- 79. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

--

20.45 rj

- 56 -

NA 20^{sz}